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KDO SI LOVEC?

Kdo si lovec, ti, ki pišeš

 o ljubezni, gozdu, sreči, 

kdo si, ki ne da ti spati,

da bediš ob drobni sveči?

Kdo si, ki si briše solze,

 kdo, ki sanja za nazaj,

kdo, ki z luno si šepeče,

kdo, ki joče naskrivaj?

Kdo si lovec, tam med vresjem

 dal obraz svoj v dlaní,

kdo, ki v noči šteje zvezde,

vse dokler se ne zdani.

Jaz sem tisti lovec, vedi,

 jaz dal sem dušo na papir,

jaz sem pisal list za listom, 

veš, to prinaša srcu mir.

Lovec, lovec, nič ne joči, 

vse svoje sanje si izpolnil,

pisal si, lovil in ljubil,

po tem še kdo se te bo spomnil.

Stanko	Grl
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V letu 1934 je izpod peresa 
enega največjih slovenskih lovcev 
Mirka šušteršiča in nekaterih dru-
gih avtorjev izšla knjiga Naš lov, ki 
je dolga leta služila kot priročnik za 
šolanje lovskih čuvajev, lovcev in 
kasneje kot gradivo za opravljanje 
lovskega izpita.

Pod poglavjem, ki govori o 
lovskem vedenju, manirah lovca in 
lovskih šegah, so zapisani pogoji 
za častni naziv pravega, pravičnega 
lovca:

1. da se lovsko viteško vede, 
vedno in povsod;

2. da pozna lov in orožje, 
zadevajoče predpise,  
lovske običaje in šege ter jih  
strogo izvaja in se jih drži;

3. da je prijatelj prirode in lovi iz ljubezni do 
divjadi, ki mu mora biti nad vse drugo.

Kako naj to lovec uresniči? Lovci vemo, da se 
živali združujejo v trope, jate zaradi zagotovitve 
tistega najnujnejšega: hrane, varnosti, bivališča … 
Nekako podobno so se začeli združevati tudi lovci 
– sprva zaradi lažje uplenitve posamezne vrste 
divjadi in kasneje zaradi druženja. Na jamskih 
stenah so nastajale posamezne slike in risar je 
želel, da jih vidijo tudi drugi, pojavili so se ljudje, 
ki so radi pripovedovali lovske storije in spet so 

potrebovali poslušalce, nastale so 
prve pisane zgodbe in spet so bili 
potrebni bralci, nekdo je ob ognju 
pričel peti pesem z vsebino o nara-
vi, drugi so pritegnili in spet je bilo 
potrebno občinstvo, drugemu so 
gladko stekli verzi in drugi so to 
radi poslušali.

Slovenski lovci so že leta 1907 
ustanovili Slovenski lovski klub, ki 
je bil za lokalne lovce nekoliko pre-
širok in morda nekoliko odtujen za 
podeželske.

Lovci so razmišljali, kako naj bo 
organizacija njim bolj dostopna, in 
v naših krajih so nastajale lovske 

družine. K temu je še pripomogel družbeni ustroj 
in kmalu po drugi svetovni vojni je v Sloveniji 
nastala večina lovskih družin in to prav z name-
nom lova in družabnosti. 

Osnovni cilj je še vedno ostal častnost in pra-
vičnost lova ter ohranitev vseh vrst divjadi, poleg 
tega pa tovarištvo in družabnost med lovci.

Lovske družine so se za boljše delovanje pove-
zovale v lovskogojitvene bazene (LGB) in v večje 
enote – območne lovske zveze, nad vsemi pa je 
bdela Lovska zveza Slovenije, kot krovna orga-
nizacija slovenskih lovcev. Ta je že imela moč 
odločanja o najpomembnejših temah s področja 
lovstva; o odstrelu, zaščiti in varovanju določenih 
vrst, lovski zakonodaji ipd.

Beseda predsednika  
Koroške lovske zveze

Janez	Švab

 (foto Vlado Jehart)  (foto Simon Klavž)
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S spremembo družbenih odnosov se je mar-
sikaj spremenilo; že osnovni lovski zakon se je 
preimenoval iz Zakona o varstvu, gojitvi in lovu 
(1976) v Zakon o divjadi in lovstvu in sčasoma 
je tisto, kar smo lovci imenovali gojitev (načrto-
vanje v lovstvu), prešlo v roke državnih organov 
in pooblaščenemu Zavodu za gozdove Republike 
Slovenije. Glede na to, da je v sedanjem času 
mnogo več problemov v odnosu divjad – ostali 
porabniki prostora, dvomim, da je bila to najbolj-
ša odločitev.

Lovskim organizacijam sta ostali v rokah 
izobraževanje mladih lovcev in lovska kultura. 
Upam, da se v bližnji prihodnosti ne bo našla 
organizacija, ki bo s pomočjo politike dokazovala, 
da zna tudi to bolje od nas.

Lovske družine s Koroškega in obronkov 
Pohorja smo bile članice Lovske zveze Maribor. 
Konec devetdesetih let prejšnjega stoletja so se 
na Koroškem pojavile prve težnje po samostojni 
območni zvezi. 

Z vztrajnostjo posameznikov, ki so imeli trdno 
zaslombo pri koroških lovskih družinah, je v 
letu 2001 le prišlo do ustanovitve Koroške lovske 
zveze. 

V naslednjih letih se je to pokazalo kot dobra 
odločitev. Koroška lovska zveza je postajala lov-
cem bližja, lahko so urejali vsakodnevne stvari, 
poznali so funkcionarje in več so se družili.

Še	nekaj	o	vsakoletnih	aktivnostih:

• Vsako leto izšolamo 15–25 lovskih 
pripravnikov. Naši predavatelji so poznani kot 
tisti, ki veliko znanja dajo in ga od bodočih 
lovcev tudi zahtevajo.

• Strelci sodijo med boljše v Sloveniji in le redko 

smo brez reprezentanta. V Slovenj Gradcu so 
domači lovci odlično uredili strelišče, ki ga 
pod določenimi pogoji lahko vsi uporabljamo.

• Aktivna imamo dva pevska zbora, zbor 
rogistov in društvo za ohranjanje lovske 
kulture, ki sodeluje na vsakoletnih 
tekmovanjih v oponašanju jelenjega ruka in 
popestri marsikatero lovsko srečanje s kakšno 
zgodbo ali pesmijo o naravi.

• V nekaj lovskih družinah potekajo vsakoletni 
lovski tabori za osnovnošolsko mladino, ki ji 
tako prikažemo vse lepo o naravi in lovu.

• Vedno več lovskih družin ohranja tradicijo 
lovskih maš in sproščenega vzdušja po njih.

• še posebej smo ponosni na tradicionalno 
prireditev Praznik Koroške lovske kulture, 
na katero povabimo vdove pokojnih lovcev in 
vse starejše lovce. To je res dobro obiskana 
prireditev, ki se seli iz ene doline v drugo.

• Zavod za gozdove Slovenije, Območna enota 
Slovenj Gradec ima zaposlenega, ki razume 
naravo, lov in odnos načrtovalec – lovci, tako 
da lahko res dobro sodelujemo pri pripravi 
planov (po novem dvoletnih).

• Dobro sodelujemo tudi s »sosedi« (Lovska 
zveza Maribor in Savinjsko-Kozjanska lovska 
zveza in Klub prijateljev lova Celovec).

V prispevku je zajet le majhen del dejanske-
ga dela, predvsem tisti vsakodnevni opravki, ki 
se včasih urejali le v Mariboru, dandanes pa v 
Pamečah.

Janez	Švab,
predsednik Koroške lovske zveze

 (foto Simon Klavž)  (foto Simon Klavž)
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lovstvo na Koroškem ima dolgo 
in bogato tradicijo, s pričujočim 
biltenom pa člani Koroške lovske 
zveze obeležujejo 20. obletnico 
svojega samostojnega delovanja. 
Koroška lovska zveza je bila namreč 
ustanovljena leta 2001, ko je pogod-
bo o ustanovitvi podpisalo 19 
lovskih družin. Članice so pred tem 
delovale pod okriljem Lovske zveze 
Maribor. 

V tem času se je spremenilo 
mnogo stvari. Ne le v lovstvu, pač 
pa tudi v našem načinu življenja, 
v naši družbi in v svetu nasploh. 
Vse te spremembe terjajo drugačno razmišljanje, 
obnašanje in drugačen način življenja. V več kot 
stoletni zgodovini organiziranega lovstva pri nas 
smo slovenski lovci dokazali, da se uspešno soo-
čamo z različnimi izzivi, prav tako smo v vsem 
tem času na zavidljivi ravni ohranili pestrost in 
številčnost divjadi ter prostoživečih živali. V svo-
jem temeljnem poslanstvu sledimo varstvu narave 
in okolja ter trajnostnemu upravljanju z divjadjo.

Lovci smo nevladna organizacija, 
ki je sposobna sama ustvarjati, pri-
dobivati in posredovati nova znanja. 
Sodobno lovstvo namreč temelji na 
znanju, izkušnjah in strokovnih izho-
diščih. Vsak lovec lahko prispeva svoj 
delež v tem sistemu, a brez povezo-
vanja na območnem nivoju seveda ne 
gre. Kako delujete in kaj ste naredili 
v preteklih letih, je zanimivo opisano 
v vašem biltenu. V vaši zvezi je bilo v 
teh letih narejenega veliko in spodobi 
se, da prikažete opravljeno delo, da bo 
ostalo zapisano za vedno, ne le za nas, 
temveč tudi za naše zanamce. 

Spoštovani, pred vami je skrbno pripravljen bilten 
Koroške lovske zveze, ki je prikazala svoje delo v pre-
teklosti. Veliko so opravili, nekaj tega tudi zapisali. 
Ob vašem jubileju vam v svojem imenu in v imenu 
Lovske zveze Slovenije iskreno čestitam ter izrekam 
priznanje in zahvalo vsem, ki so karkoli dobrega stori-
li za lovstvo, za prostoživeče živali in za naravo.

še mnogo uspešnih let in dober pogled!

mag.	Lado	Bradač,
predsednik Lovske zveze Slovenije

Spoštovani lovke, lovci,  
prijatelji, dragi bralci,

Lado	Bradač

 (foto Simon Klavž)  (foto Simon Klavž)
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Dragi članice in člani!
Drage lovske tovarišice 
in dragi lovski tovariši!

Za vaš praznik – 20-letnico usta-
novitve lastne področne lovske 
zveze – vam Klub prijateljev lova, 
stanovsko in strokovno zastop-
stvo slovenskih lovk in lovcev na 
avstrijskem Koroškem prav prisrčno 
in iskreno čestita in vam za priho-
dnost želi vse najboljše.

Stiki med Klubom prijateljev lova 
in Koroško lovsko zvezo so se spletli 
že za časa Mariborske lovske zveze, 
po vaši osamosvojitvi pred dvajseti-
mi leti pa so seveda dobili nov zagon in kakovost.

Med osebnosti, ki so te stike vzpostavile, jih 
zaznamovale in srčno gojile, spadata dve izje-
mni in daljnovidni lovski osebnosti. To sta dol-
goletni in na žalost že pokojni predsednik Kluba 
prijateljev lova Mirko Kumer ter Dušan Jukič, 
častni član Kluba prijateljev lova, bivši predsednik 
Mariborske lovske zveze in podpredsednik Lovske 
zveze Slovenije. Oba sta vzor resnice, da lov in 
osebno prijateljstvo ne poznata meja. Oba sta pose-
bej zaslužna za izid trijezičnega slovarja lovskega 
izrazoslovja Lov v 3 jezikih – Jagd in 3 Sprachen – 
Caccia in 3 lingue ter postavitev učne lovske poti 
na Obirskem nad Železno Kaplo. Oboje je na pobu-
do Kluba prijateljev lova nastalo v okviru prvega 
in doslej edinega tovrstnega prekomejnega inter-
reg projekta v EU; slavljenka Koroška lovska zveze 
je s tedanjim predsednikom Dušanom Leskovcem 
na čelu bila z Lovsko zvezo Slovenije partnerka 
pri projektu, s katerim smo se Slovenci pomembno 
zapisali v evropsko lovsko stvarnost.

Klub prijateljev lova se vam, kot 
nam po soseščini in srcu najbliž-
ji lovski zvezi, iskreno zahvaljuje 
za odkrito in plemenito prijatelj-
stvo ter sodelovanje pri krepitvi in 
razvoju lovstva med Slovenci na 
obeh straneh meje in za vso stro-
kovno in organizacijsko podporo in 
pomoč pri uresničevanju naših pre-
dlogov in teženj v stikih z Lovsko 
zvezo Slovenije.

Dragi koroški lovke in lovci,
dragi rojakinje in rojaki!

Lepo je, če imaš prijatelja, na 
katerega se lahko zaneseš in s katerim se lahko 
poveseliš in praznuješ. hvala vam za to! Vemo, 
da se bodo ti stiki med Klubom prijateljev lova in 
Koroško lovsko zvezo v duhu skupne narodove 
kulturne dediščine razvijali naprej in pognali še 
globlje korenine, za kar izredno skrbi vaš predse-
dnik Janez švab. 

Na mnoga in uspešna leta 
in obilen lovski blagor!

Za Klub prijateljev lova Celovec
Janez	Kaiser, predsednik

Spoštovana slavljenka! 
Spoštovana Koroška lovska zveza!

Janez	Kaiser

 (foto Zvonko Pavlič)
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Vse lovske družine v naši mestni 
občini praznujejo kar visoke in 
častitljive obletnice. Vsaka od njih 
ima svoje značilnosti in dejavnosti, 
ki jih že dve desetletji povezujejo 
aktivnosti Koroške lovske zveze. 
Tudi območje, za katerega skrbite, 
je posebno. Naša pokrajina, prelepa 
Koroška, tudi z vašo pomočjo ohra-
nja svojo prvinskost in čar. Posebej 
sem vesel, da v Koroški lovski zvezi 
dobro sodelujete z ostalimi društvi 
in zvezami, s katerimi si delite pro-
stor in okvir delovanja. Lahko smo 
ponosni, da se je skozi gozdove, nad 
katerimi bdijo vaše lovske družine, 
sprehodilo že mnogo lovcev, ki so glas o Slovenj 
Gradcu ponesli daleč v tujino.

Skrb, zavzetost in predanost vašemu poslan-
stvu so zagotovila, da bodo družine, katerih delo-
vanje koordinirate, tudi naslednjim generacijam 
lovcev predale bogata in ohranjena lovišča.

 

V imenu lokalne skupnosti in v 
svojem imenu vam ob jubileju iskre-
no čestitam z zagotovilom, da se bo 
tudi Mestna občina Slovenj Gradec 
po najboljših močeh in v okviru 
zmožnosti trudila, da bi sodelova-
nje s Koroško lovsko zvezo in osta-
limi lovskimi družinami potekalo 
karseda dobro in konstruktivno. 
Pomoč lahko nudimo na različne 
načine, eden od konkretnejših je 
gotovo urejanje gozdne infrastruk-
ture po načelih sonaravnosti, hkra-
ti pa vam bo omogočalo dostop do 
lovišč. 

Ob jubileju vam želim prijetno praznovanje in 
vam še enkrat iz srca čestitam.

 
S spoštovanjem.

Tilen	Klugler,
župan Mestne občine Slovenj Gradec

Spoštovani člani  
Koroške lovske zveze!

 (foto Zvonko Pavlič)  (foto Zvonko Pavlič)

Tilen	Klugler
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O GOZDU

Mi gozd je kakor srcu kri,

 je gozd vse, kar je lepo,

ozri se v ta čarobni svet,

če ne, oko je tvoje slepo.

Poišči v jutru zore svit,

 prisluhi, kaj ti ptiček pravi,

poslušaj nežen vej šepet,

ko sonce se razlije po dobravi.

Ko stopiš, lovec, v ta svet,

 skrbi pustil boš tu za sabo,

poslušaj glas iz srca, pravi,

bi rad delil še to kdaj s tabo.

Ko lovec lovca sreča v gozdu, 

naj bo kot da si srečal brata,

saj veže nas prisege glas,

odprlo v srcih bo vsa vrata.

Poslušaj, kaj srcé ti pravi,

 ne to, kar usta govorijo,

naj roka bo iskren pozdrav,

besede v gozdu ne bolijo.

Stoletja so očetje in dedki 

poslanstvo naše nam gradili

in ne pustimo, da vse to

bi kdaj za vedno izgubili.

Ker lov je ples, objem dreves,

 zelen vršiček in naš kroj,

zeleni bratje iz roda v rod,

razčisti v duši sam s seboj.

Ne daj, da kdaj se boš kesal,

 nekje ob lovčevi gomili,

se spomni zdaj, ko je še čas,

da radi smo si gozd delili.

Stanko	Grl
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LOVSKOGOJITVENI BAZENI  
SE PREDSTAVLJAJO
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LOVSKOGOJITVENI BAZEN ČRNA NA KOROšKEm –  
Društvo za ohranjanje lovske kulture

Nekje pod Olševo izvira majhen potok, ki po 
nekaj sto metrih izgine, kot da bi si šel nabirat 
dodatnih moči za dolgo pot, in nazadnje se moč-
nejši, mogočnejši prikaže v temnem iglastem 
gozdu. Vanj se stekajo majhni studenci, ki jih je 
zaradi trde matične podlage veliko na površju. 

Vodni pritoki so vedno bogatejši in začenjajo 
se priključevati tudi bolj znani; helenski potok, 
čudovita neokrnjena Bistra in v sami Črni tudi 
Javorski potok. Vsi ti pritoki Meži poleg lepote in 
moči dajejo tudi razdiralno moč, ki je skozi sto-
letja, tisočletja oblikovala pokrajino in dala videz 
Mežiški dolini.

Nekateri pravijo, da so bili ti predeli naselje-
ni že v rimskih časih in morda je to tudi res, kajti 
prav v bližini izvira krasotice Meže je na drugi 
strani Olševe Potočka zijalka, ki je bila bivališče 
jamskega človeka.

Zanesljivo pa se kraj Črna prvič omenja davne-
ga leta 1137 v enem od zvezkov Dunajske umetno-
stne topografije, seveda z drugim imenom.

Od kod ime Črna? Zgodovinarji, slavisti in 
drugi strokovnjaki s tega področja pravijo, da 
lahko ime Črna izhaja iz:
• temnega iglastega gozda (Korošci pravimo 

temnemu smrekovemu gozdu »črni les«, ki ga 
je bilo v naših gozdovih že od nekdaj veliko, 
saj je tu kar precej naravnih smrekovih in 
jelovih rastišč),

• temne barve dna potokov Meže, Bistre in 
Javorskega potoka (velik del površin, po 
katerih ti potoki tečejo, sestavljajo temnejše 
silikatne kamnine – tonalit, andezit in različni 
tufi) – Schwarzenbach,

• čeri (skale) v središču Črne – Černa pri 
Prevaljah.

Lepa vas je torej nastala ob sotočju potokov, ki 
skupaj s planinami tvorijo obliko človeške dlani.

Vsak prst dlani simbolizira gorski vrh:
• debelejši palec je kopasti Smrekovec s 

Kamnom (1684 m) in ljudje ga poznajo 
kot goro, kjer lahko najdeš vse značilnosti 
bruhanja vulkana v preteklosti,

• kazalec kaže na Uršljo goro (1696 m), kjer ni le 
stolp za spremljanje televizijskih programov, 
pač pa tudi najvišje ležeča slovenska cerkev, 
posvečena sveti Uršuli,

• sredinec je največji in je v sredini, prav tako 
kot Peca (2125 m), v katere sredi je zatočišče 
pravičnega kralja Matjaža, katerega prihod iz 
pečine čakamo,

• nekako samotno, od strani deluje prstanec, 
Olševa (1931 m). Le redkim izbrancem je bilo 
dano, da so pred leti mimo ostrih kontrol 
jugoslovanskih graničarjev spoznali vrh gore, 
ki s svojo neokrnjenostjo nudi dom številnim 
redkim živalskim in rastlinskim vrstam,

• domačini imamo skoraj najraje mezinec 
– Raduho (2061 m). Mezinec je živahen, 
razgiban in takšna je Raduha, ki jo obiskujejo 
alpinisti pred zahtevnimi obiski tujih gorstev 
ter avantur željni domačini.

In tu lovci Lovskih družin Koprivna - Topla, 
Pogorevc in Bistra izvajamo lov.

Pred leti smo se črnjanski lovci odločili, 
da ustanovimo lasten lovskogojitveni bazen. 
Ugotovili smo, da bomo tako lažje izvrševali eno 
od pomembnih lovčevih temeljev, lovsko kulturo 
in lovske običaje.

Črna s Peco v ozadju (foto Janez Švab)
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Ni bilo prave zakonske osnove, da bi bil LGB 
Črna ustanovljen kot pravna oseba. Razmišljali 
smo, kako naprej, in rekli, da bomo ustanovili 
društvo, ter na ustanovni sestanek sklicali stareši-
ne, gospodarje in še nekaj posameznikov. Na njem 
je prišlo do ideje in splošnega navdušenja, da bo ta 
organizacija Društvo za ohranjanje lovske kulture 
Črna. Navsezadnje, vsa dejavnost sloni na ohra-
nitvi lovske kulture in ohranjanju lovskih šeg in 
navad.

Kako deluje društvo?
Člani društva so vsi lovci lovskih družin Bistra, 

Pogorevc in Koprivna - Topla ter vsi pridruženi 
člani.

Glavne aktivnosti društva so povezane z dru-
ženjem lovcev in približevanjem lovske kulture 
ostalim, ki jim je ta dejavnost blizu.

Tako so naši člani Damijan Zdovc, Stanko Grl, 
Franc hirm in Blaž šuler z zgodbama o ruševcu 
in jelenu navduševali na praznovanjih obletnic 
lovskih družin širom Slovenije, v letu 2019 pa je 
bil zelo odmeven nastop razširjene skupine na 46. 
mednarodnem srečanju slovenske lovske kulture 
v Dravogradu.

Odmevnost našega društva je tako visoka, da 
smo bili gostje televizijske oddaje Dober pogled 
(marec 2018).

Naše tradicionalne dejavnosti: 
• organizacija odprtega tekmovanja v smučanju 

za pokal Koroške lovske zveze,
• vsakoletni obisk velikega lovskega sejma v 

tujini (Salzburg) po dostopni ceni za vsakega 
lovca in nastop naše sekcije oponašalcev 
jelenjega ruka v okviru mednarodnega 
tekmovanja na tem sejmu,

• zbor članov s kvalitetnim kulturnim 
programom,

• organizacija lovske razstave, strokovnega 
predavanja in zbora članov,

• lovska – hubertusova – maša.

Verjetno sem pozabil še na kakšno aktivnost. 
Ne morem mimo tega, da marsikateri naš lovec 
rad kaj napiše, drug zna s kamero ali fotoapara-
tom ujeti pravi trenutek v naravi, eden organizira 
in vodi lovski običaj, kot sta lovski krst ali lovsko 
slovo od tovariša, in še veliko je aktivnosti, ki jih 
izvajajo naši lovci.

še posebej smo ponosni na tradicionalni lovski 
tabor za osnovnošolce Oš Črna, kjer mladim ne 
predstavimo le narave, temveč jim marsikaj lepe-
ga povemo o poslanstvu slovenskega lovca.

To se nam zdi še posebej pomembno, kajti prav 
ti si pridobivajo mnenje, ki ga imajo vse življenje.

Janez	Švab

Uplenjeni medved v Črni na Koroškem, šestdeseta leta 20. stoletja (foto Franjo Keber)
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LOVSKOGOJITVENI BAZEN DRAVOGRAD

LGB Dravograd združuje tri lovske družine, ki 
imajo svoja lovišča na področju občine Dravograd. 
To so LD Dravograd, LD Bukovje in LD Libeliče. 
Lovišča vseh treh lovskih družin se razprostirajo 
od nižinskih polj pa vse do naših vrhov, Košenjaka, 
šteknija, kjer še slišimo divjega petelina. Lovska 
družina Dravograd ima Viško polje, Lovske dru-
žina Bukovje Trbonjsko in šentjanško polje, LD 
Libeliče pa Dobrovo ter Črneško in Libeliško polje. 
Najštevilčnejša in ekonomsko zanimiva divjad v 
celotnem bazenu je srnjad. Letni plan odvzema 
srnjadi v LGB Dravograd je 345 osebkov.

Nekoč zelo številčni zajec je pred nekaj leti bil 
prava redkost v našem bazenu, sedaj pa se njegova 
številčnost počasi veča. Izredni porast v zadnjih 
letih beležimo pri kuni belici, ki je postala že zelo 
konfliktna divjad v našem bazenu in seveda tudi 
drugod. V bazenu imamo tudi redkejše in zani-
mive vrste nelovne divjadi. Na Košenjaku v LD 
Dravograd je še zelo zadovoljiva številčnost velike-
ga divjega petelina, medtem ko se je ruševec poslo-
vil iz tega dela našega bazena. Dolga leta so imeli 
v LD Dravograd tudi svizce, ki so se izselili zaradi 
nemira. Na Košenjaku lahko še vedno redno sreča-
mo belega divjega zajca. Lovska družina Bukovje, 
ki nekako zaključuje pohorsko pogorje, je seveda 
zelo bogata z gamsi, divjimi prašiči in tudi jele-
njad ni redek gost lovišča LD Bukovje. Tudi v LD 
Libeliče še videvamo divjega petelina, na otokih 
za hidroelektrarno Dravograd pa že vrsto let vide-
vamo bobre, ki so se naselili gorvodno in nizvo-
dno od elektrarne Dravograd. Pred leti je bil povo-
žen bober v Podklancu, torej naseljuje tudi reko 

Mežo. Na hE Dravograd, kjer imajo postavljene 
nadzorne kamere, redno videvamo tudi vidro, ki 
se vrača v naše reke in potoke, kar pomeni, da je 
voda zopet čistejša, kot je bila nekoč. Vse tri LD v 
LGB Dravograd imajo 172 članov. Že tradicionalno 
se člani vseh treh lovskih družin vsako leto sreču-
jemo na skupnem bazenskem lovu, ki poteka tre-
tjo nedeljo v oktobru in vsako leto v drugi lovski 
družini. Prav tako so zanimiva in tekmovalno 
navdahnjena naša srečanja na bazenskih tekmah 
v streljanju na glinaste golobe in malokalibrsko 
puško. Dolga leta so bila ta bezenska tekmovanja 
na strelišču Lovske družine Libeliče, v letu 2020 
pa je uspelo zgraditi strelišče tudi LD Bukovje in 
smo se letošnje leto že srečali na njihovem streli-
šču. Lovsko strelstvo ima v LGB Dravograd dolgo 
dobo; takoj po ustanovitvi lovskih družin po drugi 
svetovni vojni. Vsakih nekaj let organiziramo tudi 
lovsko razstavo – zadnja je bila pred nekaj leti v 
sodelovanju s kmetijo Klančnik in javnim zavo-
dom Dravid v dvorcu Bukovje. Razstava je bila 
zelo kvalitetno pripravljena in dobro obiskana. 

Vodstvo LGB Dravograd predstavljajo sta-
rešine in gospodarji vseh treh lovskih družin. 
Predsednika izvolimo za mandatno obdobje 4 let 
in rotira iz družine v družino. Dva- do trikrat na 
leto se dobimo na sestanku LGB in se pomenimo o 
aktualnih zadevah. V zadnjih letih se je v okviru 
LGB Dravograd organiziral tudi lovski izlet. 

Trenutni predsednik LGB Dravograd je Andrej 
Kogelnik iz LD Libeliče.

Andrej	Kogelnik

Strelska prireditev v bazenu 
(foto Marko Lampret)

 (foto Zvonko Pavlič)
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mEžIšKI LOVSKOGOJITVENI BAZEN 

Pobudniki za ustanovitev mežiškega lovsko-
gojitvenega bazena (MLGB), ki je bil prvi v slo-
venskem lovstvu, so bili: Nino Dretnik (LD Peca 
- Mežica), Jože Logar (LD Prežihovo - Kotlje), in 
Mirko Kumer (LD Jamnica - Prevalje). V meži-
ški lovskogojitveni bazen je bilo vključenih 
sedem lovskih družin Mežiške doline s skupno 
površino 30.322 ha in lovno površino 29.980 ha. 
Članice so bile: LD Bistra, LD Koprivna - Topla, 
LD Pogorevc, LD Peca - Mežica, LD Jamnica 
- Prevalje, LD Prežihovo - Kotlje, LD Strojna - 
Ravne na Koroškem. Sodelovanje lovskih družin 
je bilo usmerjeno v boljše gospodarjenje z lovi-
šči ter ohranjanje številčnosti populacije divjadi 
na območju Mežiške doline. Leta 2014, natanč-
neje 19. 12. 2014, pa so se lovske družine Bistra, 
Koprivna - Topla in Pogorevc odločile, da ustano-
vijo svoj lovskogojitveni bazen Črna na Koroškem.

Po izstopu navedenih lovskih družin MLGB 
nadaljuje s povezanostjo in aktivnostmi na 
področju upravljanja z lovišči.

MLGB sestavljajo štiri lovske družine, in 
sicer: LD Peca - Mežica, LD Jamnica - Prevalje, 
LD Prežihovo - Kotlje, LD Strojna - Ravne na 
Koroškem. Skupna površina lovišč na območju 
občin Ravne na Koroškem, Prevalje in Mežica 
in del lovišča na Peci, kjer je del lovišča LD Peca 
– Mežica, oziroma v občini Črna na Koroškem 
znaša 16.147 ha, lovnih površin pa 15.078 ha.

Populacija lovne divjadi v MGLB: najštevilnej-
ša v lovišču je srnjad, tudi gamsa beležimo v vseh 
loviščih. Najštevilnejši je v LD Peca - Mežica in 
Prežihovo, v predelih Uršlje gore in Pece, popu-

lacija divjega zajca upada, divji prašiči in jelenjad 
so prehodna divjad, pri odstrelu jelenjadi spada-
mo v obrobna območja. V višjih predelih lovišč 
opažamo tudi belega zajca. V MLGB beležimo 9 
aktivnih rastišč velikega petelina in 3 neaktivna. 
V višjih predelih Pece in Uršlje gore je redno opa-
žen ruševec, na Peci tudi belka, prav tako je pri-
soten v vseh loviščih gozdni jereb.

Sestanke sveta bazena sklicujemo po potrebi. 
Lovsko razstavo in zbor članov bazena pa orga-
nizirano vsako leto po opravljeni kategorizaciji. 
Organiziramo tudi dve bazenski strelski tekmi 
v kombinaciji z glinastimi golobi in malokalibr-
sko puško. Organizatorja tekem sta LD Peca in 
LD Prežihovo. Skupni bazenski lov organizira LD 
Jamnica - Prevalje.

Po ustanovitvi MLGB leta 1954 je bilo organi-
ziranih in izvedenih že petdeset lovskih razstav 
in zborov lovcev, kjer smo izvedli strokovno izo-
braževanje in skupen pregled odvzema divjadi.

Organiziranost MLGB: 
• število članov: 251, 
• svet bazena:  

predsednik (Maksimiljan Oserban),  
tajnica (Veronika Tomec), starešine  
in gospodarji LD članic MLGB,

• komisije: komisija za malo in veliko divjad, 
komisija lovsko strelstvo.

Veronika	Tomec
Maksimiljan	Oserban

  

Mežiški lovskogojitveni bazen 
(arhiv LD Jamnica)

Bazenska strelska tekma na glinaste golobe 
(arhiv LD Jamnica)
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POHORSKO-KOBANSKI LOVSKOGOJITVENI BAZEN

V Pohorsko-Kobanski lovskogojitveni bazen so 
vključene tri lovske družine: LD Muta na sever-
nem bregu reke Drave in LD Orlica - Vuhred ter 
LD Zeleni vrh - Vuzenica na južnem bregu reke 
Drave. Nastal je ob ustanovitvi KLZ z razpadom 
radeljskega lovskogojitvenega bazena, ki je obse-
gal lovske družine nekdanje UE Radlje ob Dravi. 
Sama zgodovina lovskih družin sega v leto 1946, 
ko so bile ustanovljene po odlokih tedanjih dru-
žin.

Na območju sedanje LD Zeleni vrh - Vuzenica 
sta bili v jeseni leta 1946 ustanovljeni dve lovski 
družini, vsaka v okviru tedanje občine – LD 
Vuzenica in LD Primož na Pohorju.

LD Vuzenica je obsegala okolico naselij ob reki 
Dravi – Vuzenice, Dravč, Spodnjega šentjanža 
in šentvida, LD Primož pa je pokrival hribo-
vsko območje proti Kopam z naseljem Primož na 
Pohorju, del Antona in Gornji šentjanž.

Leta 1948 sta se po navodilih tedanje oblasti 
združili s tedanjo LD Vuhred v večje lovišče z ime-
nom LD Dravograjsko Pohorje. V tem času so zače-
li graditi lovsko kočo Grilovca v bližini tedanjih 
rastišč divjega petelina v hribih nad Dravčami. 
Otvoritev koče je bila 11. 7. 1954, v celoti je zgra-
jena iz lesa.

Leta 1954 se je po novih navodilih LD 
Dravograjsko Pohorje razdružilo in na njenem 
ozemlju sta nastali dve družini, ki obstajata še 
danes – LD Orlica - Vuhred na območju Vuhreda 
in Antona in LD Zeleni vrh - Vuzenica. Meja druži-
ne poteka na severu po reki Dravi od Trbonjskega 
grabna do šentviškega potoka ter na jugu po 

obronkih pod Kopami, kjer meji z loviščem poseb-
nega pomena. 

Na ozemlju sedanje LD Orlica je bila leta 1946 
ustanovljena LD Vuhred, dokončne meje in ime pa 
je dobila leta 1954 z razdružitvijo LD Dravograjsko 
Pohorje. Lovišče leži na razgibanem severnem 
pobočju Pohorja, zavzema naselja Sp. Orlica, 
Zg. Orlica, Sv. Anton, Sv. Vid in Vuhred. 

Začetki LD Muta segajo v jesen leta 1945, ko so 
domačini ustanovili Lovsko družino Kozji Vrh, ob 
priključitvi članov iz sosednjih Radelj ob Dravi so 
spremenili tudi takratno ime v LD Bistrica.

Leta 1954 je prišlo do razdružitve med član-
stvom in določitve novih lovskih meja in novega 
preimenovanja v Lovsko družino Muta. Meja pote-
ka na jugu po reki Dravi, na severu pa ob državni 
meji z Avstrijo, na vzhodu in zahodu med Zgornjo 
Vižingo in Vrati. 

Divjad in njena številčnost se je z leti spremi-
njala. Po drugi svetovni vojni je bila najpogostej-
ša mala divjad – zajci, fazani, jerebice, številčen 
je bil tudi divji petelin. Srnjadi je bilo malo, jelen, 
gams in divji prašič se niso pojavljali. Z leti je divji 
petelin povsem izginil iz LD Orlice in LD Zeleni 
vrh, ostal pa je v LD Muta ob meji z Avstrijo. Prav 
tako je izginila populacija fazana in poljske jerebi-
ce, zajec pa se pojavlja samo se posamično, najpo-
gostejši je v LD Muta. Srnjad je postala najštevilč-
nejša divjad v našem bazenu. Pojavil in ustalil se 
je tudi gams – gošar. Iz vzhodnih lovišč se k nam 
zatekata jelen in divji prašič.

Na reki Dravi in njenih pritokih se je naselila 
raca mlakarica. Razširila se je siva vrana, ki dela 

Pohorsko-Kobanski lovskogojitveni bazen 
(foto Jure Verdnik)

Lovska koča LD Zeleni vrh 
(foto Jure Verdnik)
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škodo na poljščinah in balah sena, od predator-
jev so prisotni lisica, obe kuni (zlatica in belica), 
jazbec in šakal (od leta 2011). Od zavarovanih vrst 
opažamo precej povečano populacijo kanje, kro-
karja in črne vrane.

Značilnost lovišča v LGB so osamele kmetije 
in večji kompleksi gozdnih površin, ki jih obdaja-
jo kmetijska zemljišča z dolgim gozdnim robom, 
ob reki Dravi pa je nekaj ravnine s poljščinami. 
Skupne površine je 11.688 ha, razprostira pa se 
303–1.383 metrov nadmorske višine. 

Lovcev je trenutno 177. Družine v bazenu se 
izmenjujejo pri pripravi lovskih razstav in strel-
skih tekem, LD Zeleni vrh ima svojo skupino rogi-
stov, v preteklosti pa so bili aktivni tudi rogisti LD 
Muta.

Jure	Verdnik,	
tajnik LD Zeleni vrh in Pohorsko-Kobanskega 
lovskogojitvenega bazena 

LOVSKOGOJITVENI BAZEN SLOVENJ GRADEc

Koroška lovska zveza v tem letu praznuje peti-
no stoletja. V letu 2001 se je devetnajst lovskih 
družin povezalo v KLZ. Omenjene LD so bila pred 
tem združene v lovskogojitvene bazene, ki so bili 
združeni v Lovsko zvezo Maribor. Z razdružitvi-
jo ter ustanovitvijo KLZ so le-to na začetku tvo-
rili trije LGB. V teh dvajsetih letih pa so se posa-
mezni LGB razdružili, tako da je trenutno v KLZ 
pet LGB. LGB Slovenj Gradec je bil ustanovljen že 
pred petimi desetletji in je od ustanovitve KLZ 
edini ostal enak današnjemu. V začetku je deloval 
pod okriljem LZ Maribor, od ustanovitve KLZ pa 
deluje pod njenim okriljem. LGB SG povezuje šest 
lovskih družin: Dolič, Podgorje, Slovenj Gradec, 
Gradišče, Golavabuka in Mislinja. Vse naštete LD 
gospodarijo z 22.000 ha lovne površine. V LGB SG 
je vključenih 400 članov, kar predstavlja več kot 
35 % vsega članstva KLZ. Meja poteka po delu 
Paškega Kozjaka, večinskem delu Graške gore, 

sega na obronke Pohorja in zajema del Uršlje gore. 
LGB SG predseduje vsako leto druga LD po kro-
žnem sistemu. Naloge predsedovanja so, da se 
sestanejo vsaj dva- do trikrat letno, po potrebi tudi 
večkrat. LD se povezujejo z namenom lažjega ure-
sničevanja skupnih ciljev, kot so gospodarjenje in 
planiranje odstrela divjadi, izvajanje tekmovanj v 
lovskem strelstvu, prirejanje lovske razstave in še 
mnogo drugih dejavnosti, ki so povezane z delo-
vanjem KLZ, LZS (Lovska zveza Slovenije) ter 
POZUL (Pohorsko območno združenje upravljav-
cev lovišč). 

LGB SG gospodari z visoko divjadjo, in sicer: 
največ s srnjadjo, nato z gamsi in jelenjadjo, s kar 
nekaj divjimi prašiči, LD Podgorje in LD Slovenj 
Gradec pa tudi z muflonom. Tudi mala divjad ni 
izključena v vseh teh LD, saj se nanjo organizira 
skupne love.

V LGB SG se enkrat letno organizira lovska raz-

 (foto Zvonko Pavlič)  (foto Zvonko Pavlič)
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stava uplenjene visoke trofejne divjadi iz pretekle-
ga leta. Organizacija razstave je v pristojnosti LD, 
ki je tisto leto predsedujoča. Po večini se na tem 
dogodku predstavi trofeje srnjadi, gamsov, jelenja-
di, divjih prašičev in muflonov. Tovrstno druženje 
je zanimivo za nas lovce, ki lahko ob ogledova-
nju razstave ocenjujemo in primerjamo odstrel po 
posameznih vrstah divjadi in s tem ugotavljamo, 
ali LD ravnajo kot dobri gospodarji svojega dode-
ljenega ozemlja. 

Na vseh razstavah se predstavi tudi kotiček 
živečih živali v naravi. Tam se v večini prikaže del 
gozda ter travnih površin, kjer žive lovne in nelov-
ne vrste divjadi. Ta del razstave je bolj kot lovcem 
namenjen občanom lokalne skupnosti in šolski ter 
predšolski mladini. Na dan otvoritve razstave se 
uvrsti strokovno predavanje s področja lovstva – 
tema je stvar organizatorja LD. V LGB SG predse-
dujoča LD organizira meddružinsko tekmovanje v 
lovskem strelstvu. Vse LD v našem LGB SG imajo 
strelišča za lastne potrebe, kjer se tekmovanja tudi 
izvajajo. Izpostaviti je potrebno, da je LD Slovenj 
Gradec pridobila dovoljenje za uporabo lovske-
ga in civilnega strelišča, kar je velikega pomena, 
saj se tam lahko izvajajo lovske strelske tekme z 
vsemi vrstami orožja.

V LGB SG ne smemo pozabiti na lovsko kino-
logijo. Lovsko kinološko društvo Koroške organi-
zira večino svojih prireditev v LGB SG, in sicer: 
razstavo lovskih in drugih psov, državno razsta-
vo vseh vrst psov, ocenitev telesne ocene lovskih 
psov, preizkus naravnih zasnov goničev, preizkus 
po naravni krvni sledi. Zato smo lahko na svoje 
dosežke na področju kinologije člani LGB SG zelo 
ponosni.

Lovska	kultura
V našem lovskogojitvenem bazenu smo poda-

li velik poudarek na lovsko kulturo, saj je več kot 
30 let obstajal Lovski pevski zbor Podgorje, ki je 
sodeloval na vseh kulturnih prireditvah v LGB 
Slovenj Gradec in izven njega ter se udeleževal 
pogrebov umrlih lovcev na območju našega LGB 
Slovenj Gradec.

V vseh letih, ko LGB SG opravlja svojo poslan-
stvo bodisi v LZ Maribor ali v Koroški lovski zvezi, 
lahko potrdimo, da je bilo delo odlično opravljeno. 
Zagotovo bomo ostali celotni – vseh šest LD, kot 
je bilo zamišljeno ob ustanovitvi KLZ. V LGB SG 
smo zelo ponosni, da smo lahko tudi mi del KLZ. 
Vsi lovci v LGB SG spoštujemo samostojno KLZ in 
bomo še vnaprej delovali v dobrobit njenih članov.

Jure	Skobir

Preizkus psov po krvni sledi pri lovskem domu  
v Završah, 14. 9. 2013 (foto Aleš Zajamšek)

Lovska razstava LGB SG v dvorani Lopan v 
Mislinji, 5. 3. 2017 (foto Aleš Zajamšek)

Strelišče LD Slovenj Gradec v Žančanih 
(foto Samo Vončina)
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NA PECO BI ŠEL

Na Peco bi šel, so bele poti, kjer ruševec poje in sneg še iskri, tja gori 

bi šel, kjer modro nebo mladostnim spominom prisluhnilo bo.

Na Peco bi šel, so sive peči, kjer trate zelene prepevale bi, 

tam encijan plav in murka diši, kjer v vejah macesnov tišina zaspi.

Na Peco bi šel, kjer gamsje poti prekrivajo moje mladosti sledi. 

Prav tjakaj bi šel, kjer njene oči v spominu ujete bi lepšale dni.

Na Peco bi šel, so strme poti, spomini hite tja med njene peči. 

Ostal je le čas, ki prehitro beži, med trate zelene še duša hiti.

Ostal je le čas, ki prehitro beži, med trate zelene še duša hiti.

Jožef	Libnik

Peca
(foto Janez Švab)
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Ustanavljanje  
Koroške lovske zveze

Misel, da bi na Koroškem ponov-
no imeli svojo lovsko zvezo, je 
bila po osamosvojitvi Republike 
Slovenije vse bolj prisotna. Kot 
Okrajna lovska zveza Slovenj 
Gradec je ta na Koroškem že bila, 
a je bila z ukinitvijo okraja Slovenj 
Gradec, proti volji koroških lovcev, 
pripojena Lovski zvezi Maribor 
(vira 2, 17). Minilo je skoraj desetle-
tje do prvega formalnega sestanka 
koroških LGB, ki ga je na številna 
prigovarjanja 5. 2. 1999 sklical Viktor Seitl, takra-
tni starešina LD Orlica - Vuhred (vir 1).

Zadeva je v regiji zaradi močnega nasproto-
vanja Lovske zveze Maribor za skoraj dve leti 
potihnila. Pomlad 2001 je bila bolj plodna tudi 
zato, ker je Viktor v kolesje ustanavljanja Koroške 
lovske zveze pritegnil tudi Svet koroških občin 
in z njim domicilne župane, ki so bili vsi po vrsti 
ustanovitvi KLZ naklonjeni (vir 2). Predsedujoči 
Svetu koroških občin Ivan Draušbaher, župan 
Občine Muta, je v občinskem uradu opravil raz-
množevanje in razpošiljanje vseh dokumentov, 
ki so bili v procesu ustanavljanja KLZ ustvarjeni. 
Neposredno iz Sveta koroških občin je bila posla-
na vsem LD pobuda za ustanovitev KLZ, ki sta jo 
pripravila Ivan in Viktor (vir 3). V sedmih točkah 
je bilo ugotovljeno:
• da je ustanovitev KLZ smiselna tudi z vidika 

oblikovanja koroške pokrajine;
• da ustanovitev ni v nasprotju z nobenim 

obstoječim in tudi bodočim zakonom;
• da se sredstva v LZM nepregledno trošijo;
• da skupno premoženje komisijsko razdelijo;
• da v novi KLZ lahko organiziramo vsa 

izobraževanja;
• da vse aktivnosti potekajo v skladu z obstoječo 

zakonodajo;
• da bo prihajajoča nova zakonodaja dala velik 

poudarek občinam in regijam in je zato prav, 
da smo na to pripravljeni (vir 3).

Na podlagi prej naštetih virov je 
Ivan Draušbaher 29. avgusta skli-
cal predstavnike koroških LGB, 
LZM, LZS ter bodoče Lovsko kino-
loško društvo za Koroško, ki je tudi 
pripravljalo ustanovitev oziroma 
odcepitev koroškega dela od LKD 
Maribor (vir 4). Zbranim je po župa-
novem uvodu spregovoril še Viktor 
in ponovno poudaril:
•	 ustanavljanje Koroške lovske 

zveze je v skladu z zakoni in 
vsemi podzakonskimi in dru-
štvenimi akti,

•	 ustanavljanje je posledica dol-
goletnih prizadevanj številnih 
koroških lovcev, da so ponovno 
združeni v svoji, Koroški lovski 
zvezi,

•	 ustanovitev Koroške lovske zveze bo prispevek 
k večji preglednosti delovanja na vseh področ- 
jih,

•	 čakati na novi lovski zakon ni argument, zara-
di katerega bi našo namero opustili,

•	 opredelitev za ali proti Koroški lovski zvezi naj 
lovci sprejmejo na svojih zborih.

Zaradi objektivnosti tega zapisa je prav, da na 
tem mestu navedem tudi povzetek razprave osta-
lih povabljenih in gostov:

Predstavitev Koroške lovske zveze  
v besedi in številkah

Miloš	Pečoler

Tradicionalni lovski tabor
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Mirko SKUDNIK, 
LGB Mežica:

•	 Tovrstna prizadevanja so bila že leta 1997, ven-
dar smo bili pobudniki nekorektno zaustavljeni.

•	 Kot predstavnik mežiškega LGB sporočam, da so 
vse LD z našega področja za ustanovitev Koroške 
lovske zveze in pričakujejo, da bodo odgovorni in 
pooblaščeni aktivnosti nadaljevali.

•	 S tega mesta v imenu LGB Mežica izrekam 
zahvalo in vso podporo Viktorju Seitlu in Ivanu 
Draušbaherju za njuna prizadevanja, ki se 
bodo na koncu pokazala tudi koristna z vidika 
gospodarjenja z divjadjo.

•	 Koroška lovska zveza se bo lahko v večji meri 
posvetila problemom gospodarjenja z divjadjo 
in ohranjanjem življenjskega prostora divjadi, še 
posebej ogroženim vrstam.

•	 Lovska zveza Maribor se ne posveča v zadostni 
meri problemom gospodarjenja z divjadjo v sre-
dogorju in visokogorju.

•	 Ne razumem neargumentiranega kategorične-
ga nasprotovanja ustanovitvi Koroške lovske 
zveze s strani obeh predstavnikov Lovske zveze 
Maribor.

Slavko ŽLEBNIK, Peca - Mežica:
•	 V luči dogodkov na občnem zboru KLD Maribor, 

ki je bil maja t. l. na Koroškem, sem zaskrbljen 
nad odnosom LZM do kinologije, predvsem pa 
nad dejstvom, da LZM dopušča takšno početje.

Dušan JUKIČ, 
predsednik Lovske zveze Maribor:

•	 Lovska zveza Maribor velja za eno od bolj uspe-
šnih, zato nekaterih današnjih očitkov ne razu-
mem.

•	 Problemi, nastali z oblikovanjem in s potrje-
vanjem lovskogojitvenih načrtov, so objektivne 
narave, ki jih je prinesla zakonodaja, ki pokri-
va to področje, in ne subjektivne, kot je očitano, 
LZM je tukaj samo koordinator.

•	 Kot predsednik LZM sem zavezan spoštovanju 
aktov zveze in odgovoren za njeno delovanje, 
kar pa še ne pomeni, da nasprotujem ustano-
vitvi Koroške lovske zveze. Zavzemam se le, da 
stvar počaka do sprejetja nove lovske zakono-
daje.

•	 Očitek g. Žlebnika, da je LZM odgovorna 
za nastalo situacijo v LKD Maribor, ne drži, 
kinologi bodo morali najprej urediti zadeve 
znotraj svojih vrst.

Ustanovni občni zbor Koroške lovske zveze je bil 23. novembra 2001.
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Štefan VIRJENT, 
član Upravnega odbora Lovske zveze Slovenije:

•	 Oblikovanje Koroške lovske zveze je vaša legiti-
mna pravica, ki vam je nihče ne more odreči.

•	 Ločitev, če že mora biti, naj bo sporazumna, 
brez nepotrebnih osebnih zamer, ostali boste 
sosedje.

•	 Lovcem ste dolžni posredovati vse argumente za 
oblikovanje Koroške lovske zveze in proti njemu 
in naj jim bo omogočeno demokratično odloča-
nje v zadevi.

•	 Argument moči naj zamenja moč argumentov.
•	 V procesu oblikovanja novega lovskega zako-

na moramo biti enotni, ker bomo le tako lahko 
dosegli, da bo vanj prenešeno čim več tega, kar 
je dobro v veljavnem zakonu. Lovska zveza 
Slovenije na tem dela.

Blaž KRŽE, 
Lovska zveza Slovenije:

•	 Za Koroško lovsko zvezo naj se odločijo lovci v 
lovskih družinah na podlagi vseh argumentov, 
ki vzdržijo objektivno presojo.

•	 Vrsto problemov boste podedovali, z njimi pa 
tudi kritiko, ki je danes naslovljena na LZM.

•	 Številni lobiji bi nas, lovce, radi sprli, ker bodo 
le tako z nami najlaže opravili in v sedanjem 
procesu uveljavili svoje interese.

Sandi ŠTUMPFL, 
LGB Slovenj Gradec:

•	 V vseh pogledih smo za ustanovitev Koroške 
lovske zveze, ki je pri nas že bila in si jo želi-
mo nazaj, dogovoriti se moramo le za postopek, 
kako jo bomo brez nepotrebnih sporov in pretre-
sov vrnili na Koroško.

Danilo SMOLAR, 
LGB Dravograd:

•	 Podpiramo ustanovitev Koroške lovske zveze 
predvsem zaradi specifičnosti lovišč.

•	 LZM kakor tudi LZS očitamo premlačen odnos 
do državnih institucij.

•	 LZS se po našem mnenju premalo angažira v 
procesu nastajanja nove lovske zakonodaje.

•	 Menimo, da bo z nastankom še ene lovske zveze 
vpliv navzven še povečan.

•	 Ne skrbi nas, da finančno ne bi zmogli, bomo 
pa v vsakem primeru bolj pregledni.

Stane PETAR, 
LGB Radlje:

•	 Za LGB Radlje ne morem trditi, da je za 
ustanovitev Koroške lovske zveze, saj je po 
mojih informacijah proti najmanj pet od osmih 
družin.

•	 Tudi Zavod za gozdove Maribor je proti 
ustanovitvi Koroške lovske zveze.

•	 Za Lovsko zvezo Maribor lahko trdim, da je 
njeno poslovanje v vseh pogledih pregledno in 
da ni razlogov za nezaupanje v njeno delo.

•	 Pričakujem, da bo lovcem v LD omogočeno 
demokratično odločanje in da bodo korektno 
seznanjeni z vsemi argumenti za in proti 
ustanovitvi Koroške lovske zveze.

•	 Ne zanikam načelne pravice, da LD ustanovijo 
lovsko zvezo, v konkretnem primeru in v 
situaciji, v kakršni smo danes, pa sem proti 
ustanovitvi Koroške lovske zveze tudi zaradi 
neosnovanosti kritik in podtikanj na račun 
LZM.

•	 Stanje v LKD Maribor je problematično  
(vir 4).

(foto Zvonko Pavlič) (foto Zvonko Pavlič)
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Opremljeni z vzpodbudami, opozorili in pri-
jateljskimi nasveti smo pristopili k nadaljnjemu 
delu. Vsem koroškim lovcem smo poslali pismo 
podpore Sveta koroških občin skupaj z argumen-
ti za ustanovitev KLZ in opomnik za izvajanje 
nadaljnjih aktivnosti (viri 5–7). 

Viktor Seitl je kot pooblaščenec Sveta koroških 
občin formalno obvestil o ustanavljanju KLZ tudi 
OE Zavoda za gozdove Slovenj Gradec ter LZM 
Maribor, da 19 bodočim podpisnicam Pogodbe o 
ustanovitvi KLZ z 31. 12. 2001 preneha članstvo v 
LZM (vira 8 in 10). 

22. oktobra 2001 smo se sestali kot iniciativni 
odbor za vodenje nadaljnjih aktivnosti v sestavi: 
• Sandi šTUMPFL,  

predsednik LGB Slovenj Gradec; 
• Mirko SKUDNIK,  

predsednik LGB Mežica; 
• Danilo SMOLAR,  

predsednik LGB Dravograd; 
• Viktor SEITL,  

starešina LD Orlica - Vuhred in  
pooblaščenec Sveta koroških občin; 

• Miloš PEČOLER,  
tajnik LD Orlica - Vuhred. 

Ugotovili smo, da so se za podpis pogodbe o 
ustanovitvi KLZ in za izstop iz LZM odločile nasle-
dnje LD: Dravograd, Libeliče, Bukovje, Strojna, 
Jamnica, Prežihovo, Peca, Pogorevc, Koprivna - 
Topla, Bistra, Muta, Orlica - Vuhred, Zeleni vrh, 
Gradišče, Slovenj Gradec, Podgorje, Golavabuka, 
Mislinja in Dolič.

Določili smo tudi dnevni red ustanovnega  
občnega zbora, ki je bil 23.	novembra	2001 (vir 9):
• Pozdrav in ugotovitev sklepčnosti
• Izvolitev delovnega predsednika, 

verifikacijske komisije, kandidacijske 
komisije, volilne komisije, zapisnikarja in 
dveh overovateljev

• Poročilo pooblaščenca za vodenje postopkov 
pri ustanavljanju Koroške lovske zveze,  
gospoda Viktorja Seitla

• Svečan podpis pogodbe o ustanovitvi  
Koroške lovske zveze

• Poročilo verifikacijske komisije
• Obravnava in sprejem pravil Koroške  

lovske zveze
• Poročilo kandidacijske komisije in  

potrditev liste kandidatov
• Volitve predsednika, članov upravnega 

odbora, članov nadzornega obora in  
članov disciplinskega razsodišča

• Poročilo volilne komisije
• Razprava in potrditev finančnega načrta  

za leto 2002 in dogovor o ustanovitvenem 
deležu članic Koroške lovske zveze

• Zaključek (viri 11–16)

Ustanovni občni zbor Koroške lovske zveze 
je uspešno zaključil delo. Izvoljeni predsed-
nik Dušan Leskovec, 12-članski upravni odbor, 
3-članski nadzorni odbor in 6-članska disciplin-
ska komisija (razsodišče) so pričeli uspešno delati 
in ponosno se lahko ozremo nazaj v preteklih dva-
jset let.

Miloš	Pečoler, 
LD Orlica - Vuhred
 

 (foto Vlado Jehart)  (foto Vlado Jehart)
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VIRI:

Avtor Naslov DATUM Št. vira

Viktor Seitl Zapisnik prvega sestanka za ustanovitev 
Koroške lovske zveze

5. 2. 1999 1

Viktor Seitl Pobuda za ustanovitev Koroške lovske zveze
Obrazložitev za Svet koroških občin

10. 6. 2001 2

Ivan Draušbaher Pobuda za ustanovitev Koroške lovske zveze
Za vse lovske družine koroške regije

18. 6. 2001 3

Ivan Draušbaher, Miloš Pečoler Zapis s sestanka predsednikov LGB koroške regije in 
predstavnikov Lovske zveze Maribor, ki je bil 29. avgusta 
2001 v prostorih županstva Občine Muta ob 17. uri

29. 8. 2001 4

Viktor Seitl, Ivan Draušbaher Spoštovani
Dopis podpisnicam pogodbe o ustanovitvi 
Koroške lovske zveze

31. 8. 2001 5

Viktor Seitl Argumenti za ustanovitev Koroške lovske zveze
Priloga k opomniku za nadaljevanje aktivnosti v zvezi z 
ustanavljanjem Koroške lovske zveze

3. 9. 2001 6

Miloš Pečoler Spoštovani lovski tovariši
Opomnik za nadaljevanje aktivnosti v zvezi z 
ustanavljanjem Koroške lovske zveze

4. 9.2001 7

Viktor Seitl Obvestilo o ustanavljanju Koroške lovske zveze
Poslano Zavodu za gozdove, OE Slovenj Gradec, 
Vorančev trg 1, 2380 Slovenj Gradec

8. 10. 2001 8

Miloš Pečoler in Sandi Štumpfl, 
Mirko Skudnik, Danilo Smolar in 
Viktor Seitl (v nadaljevanju iniciativni 
odbor ustanavljanja Koroške lovske zveze)

Zapis s sestanka, ki je bil 22. oktobra 2001 ob 18. uri 
pri Bukovčanu v Dravogradu

22. 10. 2001 9

Viktor Seitl Obvestilo o prenehanju članstva
poslano Lovski zvezi Maribor za podpisnice pogodbe 
o ustanovitvi Koroške lovske zveze

29. 10. 2001 10

Viktor Seitl Predsedniku Sveta LGB Mežica 30. 10. 2001 11

Viktor Seitl Predsedniku Sveta LGB Dravograd 30. 10. 2001 12

Viktor Seitl, Ivan Draušbaher Miloš Pečoler in 
ostali člani iniciativnega odbora ustanavljanja 
Koroške lovske zveze

Sklic ustanovnega občnega zbora za ustanovitev 
Koroške lovske zveze

9. 11. 2001 13

Miloš Pečoler in podpisniki: Viktor Seitl, delovni 
predsednik, Slavko Žlebnik, overitelj zapisnika, 
Vinko Poderžan, overitelj zapisnika, in Dušan 
Leskovec, izvoljeni predsednik Koroške lovske 
zveze

ZAPISNIK z ustanovnega občnega zbora 
Koroške lovske zveze, ki je bil 23. novembra 2001 
pri Bukovčanu v Dravogradu

23. 11. 2001 14

19 LD Koroške po seznamu:
Dravograd, Libeliče, Bukovje, Strojna, Jamnica, 
Prežihovo, Peca - Mežica, Pogorevc, Koprivna - 
Topla, Bistra - Črna na Koroškem, Muta, Orlica 
- Vuhred, Zeleni vrh, Gradišče, Slovenj Gradec, 
Podgorje, Golavabuka, Mislinja in Dolič 
(v nadaljevanju podpisnice pogodbe o 
ustanovitvi Koroške lovske zveze)

Pogodba o ustanovitvi Koroške lovske zveze 23. 11. 2001 15

Podpisnice pogodbe o ustanovitvi 
Koroške lovske zveze

Pravila Koroške lovske zveze
Sprejeta na ustanovnem občnem zboru

23. 11. 2001 16

Dušan Leskovec Koroška lovska zveza
Prispevek v Zborniku Lovske družine Orlica - Vuhred 
ob njeni 50-letnici, avgust 2004

31. 8. 2004 17

Vsi viri so na vpogled pri Koroški lovski zvezi.
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 (foto Simon Klavž)

Karta lovišč lovskih družin  
Koroške lovske zveze

Sa
m

o 
Vo

n
či

n
a



26

kLz20 Let

Delovanje   
Koroške 

lovske zveze
Med koroškimi lovci je bila želja, 

da bi imeli svojo lastno območno 
zvezo, že dolgo prisotna. Kar nekaj 
argumentov je bilo, ki so govorili v 
prid takšni odločitvi. S strokovne-
ga, gospodarskega in gojitvenega 
vidika so odločitve narekovali: lega 
območja, zaokroženost nekaterih 
populacij divjadi, posebno gamsa in jelena, lažje 
delo na področju izobraževanja, lovske kulture in 
drugih društvenih dejavnosti, boljše in lažje pove-
zovanje in komunikacija med lovci in lovskimi 
družinami, lažje strokovne povezave z načrtovalci 
gospodarjenja z divjadjo in nenazadnje prispevek 
lovcev k pospeševanju regionalizma in upraviče-
nosti zahtev po ustanovitvi koroške regije.

Pobudo Viktorja Seitla za ustanovitev Koroške 
lovske zveze so podprli tudi župani koroških 
občin, posebej velja omeniti Ivana Draušbaherja, 
tedanjega župana Občine Muta in predsednika 
Sveta koroške regije. Na sestanku pri predsedniku 
Sveta koroške regije, 29. avgusta 2001, ki so se ga 
udeležili Viktor Seitel (pooblaščenec Sveta koroške 
regije), Sandi štumpfl (predsednik LGB Slovenj 
Gradec), Slavko Žlebnik (LD Peca - Mežica), Bojan 
Deberšek (LGB Slovenj Gradec), Miloš Pečoler 
(LD Orlica), Mirko Skudnik (predsednik LGB 
Mežica), Stane Petar (predsednik LGB Radlje), 
Dušan Jukič (predsednik Lovske zveze Maribor), 
Blaž Krže (predstavnik Lovske zveze Slovenije), 
štefan Virjent (član UO Lovske zveze Slovenije), 
Danilo Smolar (predsednik LGB Dravograd) in 
Ivan Draušbaher (župan Občine Muta, predsedu-
joči v Svetu koroške regije – sklicatelj sestanka), 
so se dogovorili, da s pobudo in vsemi argumenti 
za ustanovitev Koroške lovske zveze seznanijo vse 
lovske družine koroške regije.

V razmeroma kratkem času je bilo potrebno 
opraviti veliko dela. Najpomembnejše pri tem je 
bilo realno in razumljivo prikazati vsem članom 
LD potrebo in upravičenost po ustanovitvi lastne 
območne zveze. Viktor Seitl je pripravil utemelji-
tev, v kateri so bili prikazani strokovni in društve-
ni vidiki takšnega združevanja. Na občnih zborih 
so se potem člani sami odločali o vstopu v novo 

zvezo. Svojo odločitev, da ustanovi-
jo območno zvezo, je takrat sprejelo 
19 lovskih družin Mežiške, Dravske 
in Mislinjske doline. Iniciativni 
odbor je pripravil vse potreb-
no za sklic ustanovnega občnega 
zbora in ga v svojem imenu s pod-
pisanima Ivanom Draušbaherjem 
in Viktorjem Seitlom sklical 23. 
novembra 2001 v dravograjskem 
gostišču Bukovčan. Na ustanovnem 
občnem zboru so svojo pripravlje-
nost združiti se v območno zvezo 
izrazili s podpisom Pogodbe o usta-
novitvi Koroške lovske zveze, ki v 
desetih točkah opredeljuje njene 

naloge, pristojnosti in organiziranost. Takrat 
so bili tudi izvoljeni predsednik, dvanajstčlan-
ski upravni odbor, nadzorni odbor, predsednik 
in člani disciplinskega razsodišča II. stopnje. Za 
predsednika KLZ je bil izvoljen Dušan Leskovec, 
predsednika nadzornega odbora Branko Viher in 
predsednika disciplinskega razsodišča dr. Anton 
Skobir. Na prvi seji upravnega odbora so bili ime-
novani podpredsednik KLZ Anton Navodnik, 
deset komisij in njihovih predsednikov: finančna 
komisija – Vinko Podržan, komisija za izobraže-
vanje – Alojz Karničnik, komisija za stike z jav-
nostjo – Danilo Smolar, komisija za statistiko in 
načrtovanje – Jože Samec, komisija za lovni turi-
zem – Ciril Slemenik, komisija za lovsko kinolo-
gijo – Slavko Žlebnik, gojitvena komisija za veliko 
divjad – Zdravko Miklašič, gojitvena komisija za 
malo divjad – Bogdan Popič in komisija za strel-
stvo – Aleksander štumpfl.

Tako je nastala takrat zadnja 18. območna 
zveza lovskih družin – Koroška lovska zveza –, ki 
je bila tudi prva in takrat edina organizirana po 
novem Zakonu o društvih. Svoje delo je uradno 
začela izvajati 1. januarja 2002. Prvi sedež KLZ je 
bil v Dravogradu. Bili smo med prvimi zvezami 
lovskih družin, ki so uvedle popolno računalni-
ško evidenco gospodarjenja z divjadjo, evidenčno 
knjigo in elektronsko obdelavo podatkov. Koroška 
lovska zveza leži na območju Pohorskega lovsko-
gojitvenega območja, ki se po novem Zakonu o 
divjadi in lovstvu imenuje lovskoupravljavsko 
območje (LUO). Lovišča LD ležijo pretežno v sre-
dogorskem svetu, nekaj pa jih je v visokogorskem. 
Najnižja točka je v področju Drave, najvišja pa vrh 
Pece.

Koroška lovska zveza je že takoj po ustanovi-
tvi pričela izvajati svoje lastno izobraževanje za 

Dušan	Leskovec
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novosprejete člane – lovske pripravnike. Prvi tečaj 
za lovske pripravnike je bil izveden v letu 2003 
(število pripravnikov 23). Takrat je bil vodja tečaja 
Rihard Kozjak, predavatelji pa: Slavko Bartoncel, 
Bojan Deberšek, Franc heber, Zdravko Miklašič, 
Vinko Podržan, Otokar Praper, Anton Pridigar, 
Jože Samec, Blaž štumpfl, Leopold Travner, 
Slavko Žlebnik in Dušan Leskovec. Izpitna komisi-
ja pri polaganju zaključnega izpita prve generaci-
je je bila v sestavi: Alojz Karničnik, Rihard Kozjak 
in Dušan Leskovec. Od leta 2003, ko je bil izve-
den prvi tečaj za lovske pripravnike, pa do vključ-
no leta 2001 je lovski izpit uspešno opravilo 455 
lovskih pripravnikov. Za predavatelje lovskim pri-
pravnikom je bilo v letu 2002 izvedeno usposablja-
nje na temo kako predavati in metode preverjanja 
znanja, predavatelji pa so tudi opravili andragoški 
izpit. Poleg izobraževanja mladih lovcev skrbimo 
za izobraževanje lovskih čuvajev. Na Koroškem 
imamo 239 lovskih čuvajev in za opravljanje njiho-
vega dela imajo LD sklenjenih 90 aktivnih pogodb.

Na Koroškem lovci gojimo izredno bogato kul-
turno dejavnost. Pesem lovskih oktetov LD Peca 
- Mežica, LD Prežihovo - Kotlje in LD Podgorje 
odmeva doma in v tujini. Zvoki rogistov LD Muta 
in LD Zeleni vrh - Vuzenica pa naznanjajo veliko 
lovskih prireditev na Koroškem, v Sloveniji in tuji-
ni. Prvo samostojno srečanje lovskih oktetov in 
rogistov smo na Koroškem organizirali 12. okto-
bra 2002 v športni dvorani v Podgorju, od takrat 

se ta srečanja prirejajo vsako leto. Naši lovski okte-
ti in rogisti se redno udeležujejo vsakoletne osre-
dnje prireditve nastopa lovskih oktetov in rogistov 
Slovenije. 

Lovsko kinološko društvo Koroške skrbi za 
redna usposabljanja svojih članov, tako da imajo 
lovske družine vedno več dobrih vodnikov kakor 
tudi odličnih psov z vrhunskimi rezultati doma 
in v tujini. Strelci Koroške lovske zveze posega-
jo po najboljših rezultatih na regijskih, državnih 
in mednarodnih tekmovanjih. Imamo kar nekaj 
državnih prvakov v vseh disciplinah lovskega 
streljanja.

Koroška lovska zveza ima tudi svoj društveni 
prapor. Slavnostno razvitje prapora je bilo v okvi-
ru drugega srečanja lovskih oktetov in rogistov 11. 
oktobra 2003 na Muti. Takoj po ustanovitvi smo 
dali v izdelavo plaketo KLZ, ki jo podeljujemo naj-
zaslužnejšim članom pa tudi društvom. Od leta 
2005 podeljujemo zaslužnim članom znak KLZ in 
od leta 2013 listino KLZ. Nekaj koroških lovcev je 
sodelovalo v letih 2002–2007 pri izdelavi večjezič-
nega lovskega slovarja. V letu 2002 smo bili priso-
tni pri podpisu Karavanškega sporazuma o gojitvi 
gamsov in gozdnih kur. V letu 2004 je bili izve-
deni sporazumno usklajevanje in določitev mej 
med lovskimi družinami. Leta 2005 smo koroški 
lovci pripravili na sejmu Lov in ribolov (Gornja 
Radgona) veliko lovsko razstavo. V letu 2004 smo 
aktivno sodelovali v razpravah za sprejem dopol-

Predavateljski aktiv, 2003 (foto Anka, arhiv KLZ)
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nitev lovskega zakona ZDlov-1. Koroški lovci orga-
niziramo tudi vsakoletna smučarska tekmovanja 
lovcev, ti pa se udeležujejo tudi lovskih smučar-
skih tekem drugje po Sloveniji in prinašajo domov 
medalje in pokale.

Z našimi prijatelji lovci – zamejskimi Slovenci, 
člani Kluba prijateljev lova Celovec, koroški lovci 
dobro sodelujemo že od časa skupne LZ Maribor, 
po ustanovitvi lastne zveze pa smo te prijateljske 
odnose le še izboljšali. Zelo dobre in prijateljske 
odnose smo koroški lovci navezali tudi z zamej-
skimi Slovenci v Italiji – lovci iz Furlanije - Julijske 
krajine. 

Lovska organizacija se je že večkrat znašla v 
dilemah in na razpotjih. Vedno se je našla prava 
pot. Upam in verjamem, da bo tako tudi tokrat.

Poleg prvotne in temeljne naloge varovanja 
narave, gojitve divjadi, zagotavljanja pogojev za 
sonaravno bivanje vseh prostoživečih vrst in upra-
vljanja z lovišči bo naše delo prizadevanje in cilj, 
da kljub spremenjenim razmeram ohranimo lov 
in lovsko organizacijo v takšni obliki, ki bosta vse 
to zagotavljala in bosta dostopna vsem, ki bodo to 
želeli.

Ohranimo enotnost in optimizem. Imamo sku-
pni cilj, poti pa je več. Skupno izberimo pravo pot. 
Želim si, da bi s skupnimi močmi dosegali še bolj-
še rezultate.

Lovski zdravo

Dušan	Leskovec	

Lovsko strelstvo 
v Koroški lovski 

zvezi
Ena izmed zelo dejavnih komisij v Koroški 

lovski zvezi je vse od ustanovitve komisija za 
lovsko strelstvo.

Ker se koroški lovci radi družijo in so tudi na 
področju strelstva zelo aktivni (tako po lovskih 
družinah v Koroški lovski zvezi kot na držav-
nih tekmovanjih, ki jih prireja Lovska zveza 
Slovenije), uspešno predstavljajo svojo območ-
no Koroško lovsko zvezo. V svoji sredini imamo 
kar nekaj dobrih strelcev, na katere smo ponosni, 
saj to dokazujejo na prvenstvih Koroške lovske 
zveze, ki štejejo kot izbirno tekmovanje za držav-
no prvenstvo in memorial Braneta Kurnika. Da 
imamo zares dobre strelce, pričajo dosežki z 
državnih prvenstev (državni prvaki v kombina-
ciji ali v posameznih disciplinah po posameznih 
starostnih skupinah in v državni selekciji Lovske 
zveze Slovenije). Ne bom imenoval posamezni-
kov, kajti v vseh dvajsetih letih lahko katerega 
izpustim.

Komisija za lovsko strelstvo vsako leto pripra-
vi program dela in finančni načrt.

Kurnikov memorial 2021 
(foto Anže Krevh)
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Komisija pripravlja prvenstvo Koroške lovske 
zveze po posameznih starostnih skupinah, kjer 
sodelujejo strelci vseh lovskih družin ter za prva 
tri mesta v kombinaciji prejmejo pokale, po posa-
meznih disciplinah pa medalje.

Koroška lovska zveza sodeluje tudi v trobo-
ju treh območnih lovskih zvez (z Lovsko zvezo 
Maribor in Savinjsko-Kozjansko zvezo lovskih 
družin Celje), ki se je že osmič zapored odvilo pod 
imenom memorial Braneta Kurnika. Le-tega vsako 
leto pripravi druga območna zveza na svojem stre-
lišču, zmagovalna pa prejme prehodni pokal.

Zelo pomembna naloga komisije za lovsko 
strelstvo je tudi priprava lovskih pripravnikov na 
praktični del izpita streljanje z lovskim in kratko-
cevnim orožjem. Da bi pripravnike pripravili na 
ta izpit, organiziramo prikaz varnega ravnanja z 
lovskim orožjem, vzdrževanja le-tega in pravil na 
strelišču, ki ga vodi dober poznavalec orožja in 
odlični strelec Tomaž hain na registriranem stre-
lišču LD Slovenj Gradec v Žančanih. 

Naša naloga je tudi spodbuditi mlade lovce pri-
pravnike, da bi se vključili v strelske vrste in tako 
pomlajevali strelsko ekipo KLZ. 

Ob zaključku naj dodam še delo v UO KLZ 
in organizacijo vseh tekmovanj in treningov ter 
pomoč pri pridobivanju materialnih in finančnih 
sredstev, ki so še kako potrebna za dosego dobrih 
rezultatov. Zahvaljujem se vsem sponzorjem in 
donatorjem, ki nam pomagate pri uresničevanju 
naših ciljev.

Branko	Rižnik,	
predsednik komisije za lovsko strelstvo

Kinologija na 
Koroškem

Istočasno z ustanovitvijo Koroške lovske 
zveze so koroški lovci kinologi ustanovili Lovsko 
kinološko društvo Koroške za območje Koroške z 
namenom:
• organiziranja osnovnih kinoloških prireditev 

za vse pasme lovskih psov za izvajanje lova 
(ocenjevanje zunanjosti in preizkušenj 
naravnih zasnov), razen ptičarjev in 
retrieverjev,

• organiziranje osnovnega tečaja poslušnosti 
lovskih psov,

• organiziranje mednarodnih, državnih in 
specialnih razstav psov in

• izobraževanja vodnikov lovskih psov ter
• lovskih pripravnikov.

Lovsko kinološko društvo vseskozi dobro 
sodeluje s Koroško lovsko zvezo in Komisijo za 
kinologijo pri Koroški lovski zvezi. Skupaj z njo 
in lovskimi družinami načrtuje potrebne kino-
loške prireditve za eno leto naprej. Tako se na 
Koroškem vsako leto organizira ocenjevanje 
zunanjosti psov, uporabnostna preizkušnja po 
umetni krvni sledi, preizkus naravnih zasnov 
goničev, preizkus naravnih zasnov jamarjev, 
preizkus naravnih zasnov za prinašalce in tečaj 
poslušnosti VP-1. Načrtovane so kinološke pri-
reditve za vse skupine psov, razen ptičarjev in 
retrieverjev, da lahko vodniki preizkušnje opra-
vijo na Koroškem. Pri vseh kinoloških priredi-
tvah sodelujejo lovske družine in lovci, saj lovske 
družine za preizkušnje dovolijo uporabo lovišča, 
zagotovijo pa tudi ustrezno število pomočnikov 
kinološkim sodnikom. Od leta 2002 so bile vsako 
leto izvedene zgoraj naštete kinološke prireditve. 
Težave pri organizaciji in zamenjave terminov 
so bile samo v letu 2020 zaradi ukrepov Vlade 
Republike Slovenije v zvezi s koronavirusom. 
Na vseh kinoloških prireditvah, razen tečaju 
VP-1, so lahko prisotni lovski pripravniki, ki jim 
predstavimo osnove kinologije, kot so: pasemske 
skupine FCI, predstavitev najpogostejših pasem 
lovskih psov, pravilniki za delo lovskih psov itd., 
da izpolnijo pogoj s področja kinologije za pri-
stop k lovskemu izpitu.

Udeleženci tekme KLZ 2021 v Žančanih 
(foto Andraž Kanop)
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Ko je LKD leta 2003 izpolnilo pogoje za orga-
nizacijo državnih preizkušenj, je organiziralo 
VUP jamarjev, nato je skoraj vsako leto organi-
ziralo državno preizkušnjo oz. državno ali med-
narodno razstavo vseh pasem psov. Tako smo 
koroški lovci kinologi v teh letih organizirali: 
VUP jamarjev, državno tekmo krvosledcev, spe-
cialno razstavo lovskih psov, specialno razstavo 
goničev v okviru evropske razstave vseh pasem 
psov, državno preizkušnjo dela po strelu za nem-
ške lovske terierje, pet državnih razstav vseh 
pasem psov in dve mednarodni razstavi vseh 
pasem psov. Povedati je potrebno, da smo koroški 
lovci kinologi edini, ki smo do sedaj organizira-
li državno ali mednarodno razstavo vseh pasem 
psov. Organizacija tako velikih razstav, kjer v 
enem dnevu pride na razstavni prostor več kot 
800 različnih psov, je velik organizacijski zalo-
gaj, zato smo k sodelovanju povabili kinološka 
društva s Koroškega. Vse navedene državne pre-
izkušnje, državne razstave in mednarodna raz-
stava vseh pasem psov so bile dobro organizirane 
in izvedene, na kar smo lahko ponosni. 

Koroški vodniki so se udeleževali tudi različ-
nih mednarodnih in državnih tekmovanj – preiz-
kušenj v delu – ter razstav in dosegli veliko odlič-
nih rezultatov. 

Mednarodne	uvrstitve	
na	tekmovanjih	lovskih	psov

• Vodnik Jože Potočnik je leta 2004 s svojim 
psom pasme bavarski barvar z imenom BOY 
na troboju Slovenija–Avstrija–Italija dosegel 1. 
mesto.

• Vodnik Miran Sušec je s svojo psico CITO 
pasme planinski gonič dosegel leta 2005 na 
XIII. evropskem šampionatu v delu goničev 1. 
mesto, Jožef Verčko pa s psom CICEM pasme 
planinski gonič 8. mesto.

• Vodnica Marja Kodrun je leta 2007 s svojim 
psico pasme hanovrski barvar z imenom 
AJKA na troboju Slovenija–Avstrija–Italija 
dosegla 1. mesto, ekipno pa sta z Radošem 
Burnikom dosegla 1. mesto.

Državne	uvrstitve	
na	tekmovanjih	lovskih	psov

• Vodnik Rudi Verovnik je leta 2003 s svojim 
psom pasme nemški lovski terier z imenom 
ASTOR dosegel 1. mesto na VUP.

• Vodnik Jan Kozlar je leta 2007 s svojim psom 
resastim jazbečarjem na VUP jazbečarjev 
dosegel 2. mesto.

• Vodnik Matjaž Rotar je leta 2007 s svojim psom 
resastim jazbečarjem na VUP jazbečarjev 
dosegel 3. mesto. 

• Na državni tekmi goničev leta 2005 je vodnik 
Jožef Verčko s planinskim goničem po imenu 
CIC dosegel 2. mesto, Miran Sušec pa s svojo 
psico CITO, prav tako pasme planinski gonič, 
3. mesto. Ekipa LKD Koroške v sestavi Miran 
Sušec, Peter Kogelnik, Jožef Verčko in Jaka 
Logar je dosegla 1. mesto.

• Na državni tekmi goničev leta 2006 je vodnik 
Sušec Miran s psico pasme planinski gonič po 
imenu CITA dosegel 2. mesto, Jožef Verčko 
pa svojim psom CICEM, prav tako pasme 
planinski gonič, 3. mesto. Ekipa LKD Koroške 
je dosegla 1. mesto.

• Na državni tekmi goničev leta 2007 je vodnik 
Jožef Verčko s planinskim goničem po imenu 
CIC dosegel 2. mesto, Miran Sušec s psico 
CITO pasme planinski gonič 4. mesto in Franc 
Oder s psico ASTRO, prav tako planinski 
gonič, 8. mesto. Ekipa LKD Koroške je dosegla  
1. mesto.

• Na državni tekmi goničev leta 2007 je vodnik 
Miran Sušec s psico BJANKA SA PADINA 
SMILOVICE pasme planinski gonič lastnika 
Jožefa Verčka dosegel 4. mesto, Matic Verčko 
s psom CICEM 8. mesto in Franc Oder s psico 
ASTRO 9. mesto, ekipa LKD Koroške pa je 
zasedla 2. mesto.

Koroški žigec – Brina
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• Na državni tekmi goničev leta 2009 je vodnik 
Franc Oder s psico ASTRO pasme planinski 
gonič zasedel 3. mesto. Jožef Verčko s psom 
CICEM in Miran Sušec s psico CITO nista bila 
uvrščena, ekipa LKD Koroške je zasedla 3. 
mesto.

• Na državni tekmi goničev leta 2010 je vodnik 
Anton Ošlak s psom posavskim goničem 
URIJEM LOJANSKIM dosegel 2. mesto, Miran 
Sušec pa s psico pasme planinski gonič CITO 
četrto mesto. Ekipa našega LKD je dosegla 3. 
mesto.

• Na 2. lovski razstavi CAC Koroške 2006 je bil 
planinski gonič ARON vodnika Jožefa Verčka 
najlepši pes razstave.

• Na državni tekmi goničev leta 2015 je vodnik 
Franc Oder s psico ASTRO pasme planinski 
gonič zasedel 2. mesto, Bojan Borovnik z 
ARKO, pasma planinski gonič, pa 6. mesto.

• Na XXV. samostojni državni tekmi (CACT) v 
delu po krvni sledi za barvarje 25. 6. 2019 v 
LD Jurklošter je Andrej Kos s hanoverancem 
BRINOM, SLR hb-001204, dosegel 1. nagradni 
razred in prvo mesto.

• Na delu po strelu za nemške lovske terierje s 
podelitvijo CACT na Kapli (31. 8. 2019) je Toni 
Kos z nemškim lovskim terierjem BOROM 
dosegel 2. mesto.

Na Koroškem imamo veliko dobrih vodnikov 
in psov, kar kažejo gornji rezultati. Žal pa števi-
lo lovsko uporabnih psov po lovskih družinah 
upada. Razlogov manjšanja števila lovskih psov 
pri lovcih je zagotovo več, eden je način izvaja-
nja skupnih lovov, manjše število male divjadi itd. 
Morda bo vplivalo na število lovskih psov poveča-
nje števila divjih prašičev v tem letu?

V zborniku moramo omeniti tudi goniča po 
imenu koroški žigec. To je stara pasma prijaznih, 
delovnih lovskih psov, velikosti od 46 do 52 cm, z 
ne posebej dolgimi klapastimi ušesi, črne barve, 
z rumenimi ožigi in značilnima lisama iste barve 
v velikosti graha nad očmi. Uporablja se jih za lov 
na lisice, zajce in divje svinje. Niso dobri samo v 
gonji, ampak tudi v delu po krvni sledi in so prija-
zni hišni ljubljenčki.

V preteklosti (pred istrskimi goniči) je bil koro-
ški žigec najbolj razširjen gonič na Slovenskem. 
Takrat so pasmo imenovali z različnimi imeni, 
kot npr. koroški brak, alpski gonič, balkanski 
brak in koroški žigec, po letu 1969 pa planinski 
gonič. 

Koroška kinologa za delo goničev sta od leta 

2009 opozarjala na problem koroškega žigca in 
večkrat dala na Kinološki zvezi Slovenije pobu-
do za vzrejo in postopke priznanja koroškega 
žigca. Leta 2018 je Kinološka zveza Slovenije 
sprejela potrebne sklepe in program vzreje koro-
ških žigcev, pri katerem so Jožef Verčko – pred-
sednik komisije za koroške žigce, Slavko Žlebnik, 
Bojan Deberšek pa člana. Aktivno pri tem projek-
tu sodelujejo še vzreditelji: Dušan Mlinšek, Franc 
Oder, Miran Sušec ter vodniki, ki imajo mladi-
če koroških žigcev. Želja kinologov in ljubiteljev 
koroških žigcev je, da bi k temu projektu pristo-
pili vsi na Koroškem, da bi z vzpodbujanjem šir-
jenja te pasme prispevali k številčnosti pasme 
in s tem enemu od pogojev priznanja pasme pri 
Mednarodni kinološki zvezi.  

Kinologija je neločljivo povezana z lovom, 
česar se lovci in lovske družine zavedajo. Zaradi 
tega vse lovske družine in Koroška lovska zveza 
pomagajo pri organizaciji kinoloških prireditev, 
da omogočajo preizkušnje v njihovih loviščih in 
zagotovijo ustrezno število lovcev – pomočnikov. 
Vsem gre zahvala za pomoč pri realizaciji kinolo-
ških prireditev v zadnjih dvajsetih letih. 

Le s spodbujanjem kinologije in omogočanjem 
šolanja psov bomo po loviščih in na skupnih lovih 
še slišali »zvonjenje« goničev.

Za ocenjevanje in preizkušanje lovskih psov 
so v Koroški lovski zvezi naslednji kinološki 
sodniki:
• Bojan DEBERšEK je mednarodni kinološki 

sodnik za ocenjevanje zunanjosti 03, 04, 
06 in 08 FCI-skupin ter za delo jamarjev, 
krvosledcev in šarivcev,

• Marjan KODRUN je mednarodni kinološki 
sodnik za ocenjevanje zunanjosti 
hanoveranskega in bavarskega barvarja 
ter brak jazbečarja in ocenjevanje dela  
krvosledcev,

• Jožef VERČKO je mednarodni kinološki 
sodnik za ocenjevanje zunanjosti FCI 06 
vseh pasem in ocenjevanje dela goničev in 
krvosledcev,

• Slavko ŽLEBNIK je mednarodni kinološki 
sodnik za ocenjevanje zunanjosti FCI 06 
vseh pasem in ocenjevanje dela goničev in 
krvosledcev,

• Matjaž Rotar je mednarodni kinološki sodnik.

Jože	Verčko,
predsednik Lovskega kinološkega društva
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KOROšKA LOVSKA ZVEZA

Predstavitev in  
organiziranost 

Koroško lovsko zvezo je usta-
novilo 19 lovskih družin, ki so 23. 
novembra 2001 podpisale Pogodbo 
o ustanovitvi Koroške lovske zveze. 
Lovske družine, ki so slednjo pod-
pisale, so razdeljene na pet lovsko-
gojitvenih bazenov, in sicer: 
•	 LGB	Črna:	LD Bistra, LD 

Koprivna - Topla in LD 
Pogorevc 

•	 LGB	Slovenj	Gradec:	LD Dolič, 
LD Golavabuka, LD Gradišče, LD Mislinja, LD 
Podgorje, LD Slovenj Gradec

•	 LGB	Dravograd:	LD Bukovje - Otiški Vrh, LD 
Dravograd, LD Libeliče

•	 Pohorsko-Kobanski	LGB: LD Muta,  
LD Orlica - Vuhred, LD Zeleni vrh - Vuzenica
Skupno število članov se giblje med 1162 in 

1195.
Pravila KLZ so najvišji akt, potrjen s stra-

ni UE Slovenj Gradec, in ureja celotno delova-

nje zveze. Najvišji organ KLZ je 
zbor članov. Drugi organi KLZ 
so: upravni odbor, nadzorni 
odbor in disciplinsko razsodišče.  
Območno zvezo zastopa in predsta-
vlja predsednik, katerega mandat 
traja štiri leta. Posameznik je lahko 
funkcionar ali član organa KLZ 
največ dva mandata zaporedoma. 
Komisije opravljajo naloge, ki so 
določene v Pravilih KLZ, in naloge, 
ki jih komisijam nalagajo upravni 
odbor KLZ ali posamezne LD in so 
v interesu društvene dejavnosti in 
upravljanja z lovišči. Upravni odbor 

na predlog predsednika KLZ imenuje naslednje 
stalne komisije in predsednike komisij: 
1. Komisija za lovsko strelstvo in lovsko orožje 
2. Komisija za finančno poslovanje
3. Komisija za upravljanje z divjadjo, statistiko  

in informatiko 
4. Komisija za organizacijska in pravna  

vprašanja
5. Komisija za izobraževanje, lovsko kulturo, 

odlikovanja in stike z javnostjo

1. generacija lovskih pripravnikov, 2003 (foto Anka, arhiv KLZ)

Franc	Praznik
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6. Komisija za lovsko kinologijo
7. Komisija za delo z mladimi

Posamezna komisija šteje najmanj 3 člane in 
največ 9 članov̧  ki izmed sebe izvolijo podpred-
sednika. Pri imenovanju komisije mora upravni 
odbor upoštevati kriterij strokovnosti in pozna-
vanja problematike in bazenskih zastopanosti. 
Predsednik komisije je član UO.

Izobraževanje članov poteka po programu  
LZS, nekatera izobraževanja pa izvedemo sami 
(na pobudo in potrebe članic). Stalni izobraževa-
nji sta tečaj za opravljanje lovskega izpita in tečaj 
za usposobljene osebe. Od leta 2002 do leta 2021 je 
bilo organiziranih in izvedenih 59 različnih uspo-
sabljanj, ki se jih je udeležilo 2611 članov.

Prvi samostojni tečaj za opravljanje lovskega 
izpita je bil izveden leta 2003, udeležilo se ga je 
23 lovskih pripravnikov, predavali so predavatelji, 
ki jih je zaradi izpolnjevanja predpisanih pogojev 
imenoval Upravni odbor KLZ. Od takrat je lovski 
izpit opravilo 455 lovskih pripravnikov, kar pome-
ni, da je že skoraj polovica članov opravila lovski 
izpit v KLZ. Vsi lovski pripravniki so pokazali 
zadovoljivo znanje. Po podpisu pogodbe o preno-
su nalog na usposobljeno članico je organizato-
rica usposabljanj LZS, izvajalka pa KLZ oziroma 
komisija za izobraževanje, kulturo in odlikovanja 
s predavatelji.

Lovska kultura in šport

Bogata je tudi kulturna dejavnost. Na začetku 
delovanja smo imeli tri lovske oktete in skupino 
rogistov. Trenutno delujejo dva lovska okteta in 
skupina rogistov. 

Prvo samostojno srečanje koroških lovskih 
oktetov in rogistov je bilo 12. 10. 2002 v Podgorju 
pri Slovenj Gradcu. To srečanje je postalo tradici-
onalno in kasneje smo jih posvetili ženam naših 
umrlih članov. Ta prireditev je bila med njimi zelo 
čustveno sprejeta in je pritegnila vedno več obi-
skovalcev. Pri sami izvedbi srečanj so sodelova-
le posamezne lovske družine, tako da je bila pri-
reditev vedno v drugem kraju. Na prireditvah so 
sodelovali lovski pevski zbori in rogisti iz drugih 
območnih zvez in zamejstva, povabljene so bile 
tudi razne lokalne glasbene in druge skupine. Med 
letoma 2002 in 2018 so te prireditve potekale tradi-
cionalno vsako leto. 

Upravni odbor je na svoji 9. redni seji, ki je bila 
24. 9. 2015, na predlog komisije za izobraževanje, 
odlikovanja in kulturo srečanja lovskih oktetov 
in rogistov preimenoval v Srečanje lovske kulture 
na Koroškem. Ob 10-letnici delovanja KLZ je bila 
9. julija 2011 izvedena svečana prireditev v šotoru 
pri lovskem domu LD Podgorje. 

Leta 2018 je bilo skupaj z LZS izvedeno 46. vse-
slovensko srečanje lovskih pevskih zborov in rogi-
stov, ki je bilo 29. 6. 2019 v Dravogradu. Na sre-

Lovski oktet LD Peca - Mežica (arhiv LD Peca - Mežica)
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čanju je nastopilo 21 skupin rogistov in 16 skupin 
pevcev iz Slovenije, Italije in hrvaške. Nastopilo 
je 389 pevcev in rogistov. Zaradi epidemije virusa 
covid-19 so bile letu 2020 odpovedane vse nadalj-
nje aktivnosti. Prav tako so bila začasno odpove-
dana druga usposabljanja in strelske aktivnosti.

Poleg pevskih zborov in rogistov širijo lovsko 
kulturo tudi Društvo za ohranjaje lovske kulture, 
člani samouki, ki pišejo pesmi, kiparji, fotogra-
fi in ljudje, ki čustva izražajo s čopičem. Večina 
njih v svoji skromnosti ostaja v ozadju, čeprav bi si 
zaslužila več naše pozornosti. 

Eden od večjih projektov, pri katerem smo 
sodelovali, je bil izdelava priročnika večjezičnega 
izrazoslovja, ki je potekala od leta 2002 do izda-
je le-tega leta 2007. Pri tem so sodelovali še LZS, 
Klub prijateljev lova Celovec in Lovska društvo 

Furlanije - Julijske krajine Doberdob iz Italije. 
Koordinator dela med vsemi izvajalci pri izdela-
vi priročnika je bil Dušan Jukič iz LD Jamnica - 
Prevalje.

Naši člani se udejstvujejo tudi v športnih aktiv-
nostih. Od leta 2004 prirejamo smučarska tek-
movanja za pokal Koroške lovske zveze, ki se ga 
udeležujejo tudi člani iz drugih območnih zvez. V 
vmesnem obdobju so tekmovanja zaradi pomanj-
kanja snega odpadla. Sedaj jih zopet izvaja LGB 
Črna na Koroškem. 

Kultura človeka bogati in plemeniti, za nas 
lovce pa je še posebej pomembna naša lovska kul-
tura, ki je del narodove kulture in je iz nje tudi 
nastala. 

Lovska kultura je tudi naš odnos do vseh ljudi, 
prijateljev, narave ter vseh živih in neživih bitij.

Rogisti LD Zelen vrh - Vuzenica (arhiv LD Zelen vrh - Vuzenica)

Srečanje pevcev, rogistov in starejših lovcev KLZ (foto Franc Rotar)
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Lovska kinologija

Komisija za lovsko kinologijo uspešno delu-
je od vsega začetka. Vodi evidenco lovskih psov, 
vodnikov in evidenco iskanj ranjene divjadi. 
Tesno sodelujemo z Lovsko kinološkim društvom 
Koroške, s katerim je bil že leta 2001 – ob usta-
navljanju KLZ – podpisan sporazum o sodelova-
nju. Trenutno je v LD 187 lovskih psov različnih 
pasem. Prav tako so naši člani dejavni v Komisiji 
za lovsko kinologijo LZS in Kinološkem društvu 
Slovenije. Med vodniki psov je tudi pet kinolo-
ških sodnikov. Komisija za kinologijo sodeluje 
pri usposabljanju lovskih pripravnikov v okviru 
programa, ki ga morajo lovski pripravniki opravi-
ti v praktičnem delu opravljanja lovskega izpita.

Komisija nudi pomoč in aktivno sodeluje pri 
izvajanju kinoloških prireditev v okviru LKD 
Koroške.

Lovsko strelstvo

Komisija za strelstvo se aktivno zavzema za 
promocijo in pridobivanje dobrih in mladih strel-
cev. Teh trenutno ne manjka, vendar je že čutiti 
upad zanimanja za lovsko strelstvo. Vzrokov za 
to je več, verjetno je to tudi zaradi pomanjkanja 
strelišč, vloženega časa in denarja, ki je potre-
ben za dobre strelske rezultate. Kljub temu so 
naši strelci na državnih prvenstvih dosegali zelo 
dobre ali celo odlične rezultate in smo imeli nekaj 
državnih prvakov. Od vsega začetka komisija za 
strelstvo organizira strelsko tekmovanje za pokal 
Koroške lovske zveze, ki je hkrati izbirna tekma 
za nastop na državnem prvenstvu. 

Kmalu po ustanovitvi KLZ so se strelski vete-
rani Lovske zveze Maribor, Savinjsko-Kozjanske 
zveze lovskih družin in Koroške lovske zveze 
dogovorili, da se vsako leto srečajo v drugi območ-
ni zvezi na strelskem tekmovanju. Tekmovanj 
se je udeleževalo vedno več tekmovalcev. Leta 
2015 so se upravni odbori vseh treh območnih 
zvez dogovorili, da se ta srečanja, ki so bila hkra-
ti tudi tekmovanja, preimenujejo v Tekmovanje 
za memorial Braneta Kurnika, po dolgoletnem 
aktivnem in zaslužnem funkcionarju maribor-
ske zveze in Lovske zveze Slovenije ter odličnem 
strelskem tekmovalcu. Istega leta so predstavni-
ki vseh treh območnih zvez podpisali dogovor o 
organizacijski in operativni izvedbi tekmovanja. 

Tekmovanje so razširili na udeležbo članov, česar 
prej ni bilo.

Delo z mladimi

Cilj dela z mladimi ni samo pridobivanje 
novih članov, temveč mladim prikazati lov in 
lovstvo v drugi, pozitivni obliki. V časih, ko pro-
sti čas mladih obvladujejo računalniki, telefo-
ni in druge »civilizacijske« pridobitve, ti počasi 
izgubljajo pristni stik z naravo, posebej je to pri-
sotno v večjih urbanih naseljih. Osnovni namen 
je mladim prikazati nujnost sobivanja z naravo, 
ohranjanje okolja in pomen lova in lovske orga-
nizacije. 

Zaradi vsega tega smo pred leti organizirali 
usposabljanje za mentorje članov, ki v osnovnih 
šolah predstavljajo lov in lovstvo. Pred štirimi leti 
sta pričeli lovski družini Orlica - Vuhred in Muta 
ter lovskogojitveni bazen Črna na Koroškem sku-
paj s pristojnimi osnovnimi šolami izvajati lovske 
tabore za mlade po programu LZS, ki so dobili 
pozitiven odziv vseh udeležencev, šol in staršev.

Zaradi ukrepov za preprečevanje širjenja 
novega koronavirusa ti tabori v letu 2020 niso bili 
izvedeni. 

Volilni okoliš Koroška

Pravilnik o določitvi volilnih okolišev se je 
nekajkrat spremenil, zadnja sprememba je bila 
narejena na podlagi 6. točke 14. člena in v skla-
du s tretjim in četrtim odstavkom 23. člena Pravil 
Lovske zveze Slovenije (prečiščeno besedilo št. 
2). Zbor članic Lovske zveze Slovenije je 7. 6. 
2016 sprejel Pravilnik o spremembi Pravilnika o 
določitvi volilnih okolišev ter o kandidiranju in 
volitvah organov in funkcionarja Lovske zveze 
Slovenije. Spremembe so nastale zaradi poprav-
kov meja med volilnimi okoliši.

V volilni okoliš Koroška je vključenih 19 
lovskih družin ter Klub prijateljev lova Celovec, 
ki je včlanjen v Lovsko zvezo Slovenije. Meje 
volilnega okoliša sovpadajo z mejami območne 
zveze.

Članice volilnega okoliša lahko na delnem 
zboru članov podajo pripombe na gradivo za zbor 
članic LZS in imenujejo predstavnike, ki jih bodo 
zastopali na zboru članic LZS. 
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Lovskoupravljavsko območje 
(LUO) Pohorje 

Koroška lovska zveza je sestavni del 
Pohorskega lovskoupravljavskega območja, v kate-
rem je 17 lovskih družin Lovske zveze Maribor, 
LPN Pohorje in 19 lovskih družin Koroške lovske 
zveze. LUO Pohorje je bilo ustanovljeno 27. 7. 
2006. Načrtovanje upravljanja z lovišči se izvaja 
enotno, načrtovanje odstrela zaradi naravnih in 
drugih danosti pa se oblikuje za vsako enoto pose-
bej tako, da je končni rezultat v skladu s smernica-
mi pristojnega ministrstva. Načrtovanje odstrela 
se načrtuje in usklajuje na več nivojih – od predlo-
ga lovskih družin do potrditve pristojnega mini-
strstva.

Koroški del Pohorsko lovskoupravljavskega 
območja sega od Vuhreda na desnem bregu Drave 
na vzhodu, po obronkih Pohorja in Kozjaka, Uršlje 
gore, Smrekovca vse do Raduhe, Olševe in Pece na 
zahodu, Košenjaka, Strojne na severozahodnem 
delu. Lovske družine Koroškega dela LUO upra-
vljajo s 70.940 ha lovnih površin. Skupna površi-
na lovišč znaša 75.010 ha. Lovske družine Muta, 
Dravograd, Libeliče, Strojna, Jamnica - Prevalje, 
Peca - Mežica, Koprivna - Topla mejijo na sosednjo 
Avstrijo.

V LUO prevladuje gozdnata krajina sredogorja 
z značilnimi celki, višji predeli pa že imajo značaj 
visokogorja.

Delež kmetijskih zemljišč je zaradi zaraščanja 
v stalnem upadanju in znaša 23 %. Za območje je 
značilna velika spremenjenost gozdnih združb in 
zasmrečenost na zahodnem delu, ki proti vzhodu 
prehaja v bolj naravne in z listavci bogatejše goz-
dne združbe.

V LUO je 36 lovišč v upravljanju lovskih družin 
in LPN Pohorje.

Večina lovišč na Koroškem spada med srednje-
gorska lovišča – od 371 (Vuhred) do 2126 (vrh 
Pece) metrov nadmorske višine –, tri lovišča pa 
med visokogorska.

V letu 2020 je bil opravljen na prošnjo in s 
sodelovanjem Zavoda Republike Slovenije za var-
stvo narave v okviru projekta LIFE-IP NATURA.
SI popis rastišč in habitata velikega petelina. Pri 
popisu je sodelovalo osem LD. 

Popis je bil uspešen. Na 57 aktivnih rastiščih 
je bilo naštetih 110 velikih petelinov in 85 kur. 
Zaznanih je bilo tudi 81 % motenj na rastiščih.

Lovskoupravljavsko območje (LUO) Pohorje

LD/LGB Skupaj površina Lovna površina

BISTRA 5.519 5.445

KOPRIVNA - TOPLA 4.911 4.845

POGOREVC 3.745 3.612

LGB Črna na Koroškem 14.175 13.902

PECA 4.485 4.234

JAMNICA 5.850 5.502

PREŽIHOVO 3.470 3.146

STROJNA 2.342 2.196

Mežiški LGB 16.147 15.078

DOLIČ 2.921 2.797

GRADIŠČE 2.580 2.417

GOLAVABUKA 5.048 4.698

MISLINJA 3.266 3.067

PODGORJE 4.950 4.793

SLOVENJ GRADEC 4.097 3.674

Slovenjgraški LGB 22.862 21.447

BUKOVJE 3.743 3.419

DRAVOGRAD 3.849 3.641

LIBELIČE 2.514 2.332

Dravograjski LGB 10.106 9.391

MUTA 4.191 3.938

ORLICA 3.123 3.003

ZELENI VRH 4.415 4.181

Pohorsko-Kobanski LGB 11.729 11.122

KLZ 75.019 70.940

Vir: ZGS OE SG

Popis rastišč in habitata velikega petelina
 

Lovska družina Koprivna - Topla Peca - Mežica Jamnica Pogorevc Slovenj Gradec Bistra Podgorje Prežihovo
Aktivna rastišča 14 3 4 6 1 22 4 2

Neaktivna rastišča - 2 1 3 1 - - -

Skupaj 14 5 5 9 2 22 4 2

Vir: poročilo J. Švab 
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Najpogostejše vrste avtohtone divjadi: 

Parkljasta divjad: srnjad, gams, muflon, v pora-
stu je stalež jelenjadi, stalež divjega prašiča niha.

Mala divjad: lisica, zajec, jazbec, kuna beli-
ca, kuna zlatica, siva vrana, raca mlakarica, šoja, 
sraka.

Najpomembnejše zaščitene vrste nelovne div-
jadi: veliki petelin, ruševec, gozdni jereb, planin-
ski zajec, krokar.

Rastišča velikega petelina: nadmorska višina 
900–2000 m (Peca, Smrekovec, Koprivna - Topla, 
Olševa, Jamnica, Bistra, Podgorje in Slovenj 
Gradec, širše območje Uršlje gore)

Lovske koče in domovi: 35 lovskih koč in biva-
kov

Prenos nalog na usposobljeno članico

V letu 2012 je LZS objavila razpis za zbira-
nje ponudb za opravljanje določenih nalog, ki jih 
lahko LZS prenese na usposobljeno članico. KLZ 
je poslala ponudbo in konec leta je bila podpisa-
na pogodba, po kateri bo KLZ opravljala naloge iz 
4. odstavka 10. člena Pravil LZS, ki določa, kate-
re naloge lahko LZS prenese na usposobljeno čla-
nico ki mora izpolnjevati določene pogoje. Po tej 
pogodbi LZS se usposobljeni članici vrne del sred-
stev. Sredstva se nakazujejo dvakrat letno, in sicer 
februarja in julija, seveda ob pogoju, da so izve-
dene vse naloge iz programa dela in pogodbe. Do 
sedaj smo uspeli realizirati vse naloge, ki izhaja-
jo iz pogodbe, v letih 2020 in 2021 pa iz znanih 
razlogov samo tiste, kjer ni bila zahtevana večja 
prisotnost ljudi.

In za konec

V tem prispevku je bil predstavljen samo del 
dejavnosti, ki se izvajajo v Koroški lovski zvezi. 
Dvajset let za organizacijo ni veliko, ocenjujemo 
pa, da je ustanovitev zveze upravičila svoj namen. 
Veseli smo, da smo lahko v službi naših članov in 
v zavedanju, da smo tu zaradi njih. Za to, da smo 
se s skupnimi močni postavili ob bok območnim 
zvezam z daljšo tradicijo, so zaslužni tudi članice 
in člani lovskih družin, organov in komisij. 

Pred več kot sto leti so se našli ljudje, ki so na 
pobudo dr. Ivana Lovrenčiča, tudi iz nacionalnih 
interesov, ustanovili organizacijo slovenskih lov-
cev. Odtlej se naša organizacija razvija in raste. V 
svoja pravila je zapisala besede, ki veljajo še danes: 

»Združevati	slovenske	lovce,	delovati	za	povzdi-
go	lova	na	Slovenskem	ter	skrbeti	za	strokovno	
izobrazbo	svojih	članov.«	

Lahko smo ponosni na našo lovsko in naravo-
varstveno tradicijo, ki je v sedanjih časih nekako 
pozabljena. Naši predhodniki so to znali spoštova-
ti in ceniti in prav njim gre zahvala, da smo lahko 
ponosni na svoja lovišča, lovsko kulturo. Znali so 
gojiti divjad in ohranjati naravo. Naša dolžnost je, 
da se s spoštovanjem in hvaležnostjo spominja-
mo vseh tistih, ki jih ni več med nami. Spoštujmo 
vse tiste starejše in dolgoletne člane, ki so vsak po 
svoje dali doprinos k temu, kar imamo sedaj, in 
jim izrazimo zahvalo, ko so našemu narodu grozili 
potujčenost, socialni in kulturni zlom. Slovensko 
lovsko organizacijo so takrat začeli ustanavljati 
ljudje, ki so bile velike in uspešne osebnosti tiste-
ga časa. Bili so razgledani, izobraženi, napredni 
in nacionalno zavedni. Niso posnemali in prena-
šali tujih idej v svoje delo, na razvoj slovenskega 
lovstva so imeli svoj pogled in vizijo. To zmorejo 
le ljudje velike širine duha in globine srca. V prvi 
vrsti so imeli skrb za divjad in ohranitev okolja. 
Gradili so temelje ugleda slovenskega lovstva. 
Tudi to je bil prispevek k dvigu naše nacionalne 
zavesti in samobitnosti. 

Takšne osebnosti, ki vedo, kaj hočemo, ki tudi 
vedo, kako usmerjati slovensko lovstvo, potrebuje-
mo tudi danes.

Lovec 21. stoletja bo naravovarstvenik ali pa ga 
ne bo več.

Lov	naj	postane	za	vsakega	lovca	stvar	časti	
in	odgovornosti.	

Lovski pozdrav
Franc	Praznik

 (foto Simon Klavž)
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20 let Koroške lovske zveze  
v besedi in sliki

Koroško lovstvo, ki se zadnjih 
20 let organizacijsko in vsebinsko 
uspešno povezuje v okviru Koroške 
lovske zveze, zagotovo piše zgod-
bo o uspehu na področju lovske-
ga izobraževanja, kulture, strel-
stva in kinologije. Dve desetletji 
delovanja, rasti in prepoznavnosti 
našega dela je jubilej, ki ga mora-
mo še kako s ponosom proslavi-
ti in se ozreti na prehojeno pot, 
čeprav dolgo šele dve desetletji. 
Bogat, zelen in razvejan mozaik 
našega 20-letnega lovskega poslan-
stva ohranja in predstavlja našo 
začetno pot v samostojno koroško 
lovstvo. še kako so živi (ne)prijateljski napotki 
za samostojno prihodnost naše KLZ: »Kaj vam 
je Korošcem treba ustanavljati svojo območno 
lovsko zvezo (LZ), ko pa že več kot štiri desetletja 
uspešno delujete znotraj mariborske LZ, v kateri 
imate številne prijatelje, ki koroško ’jago’ še kako 
cenijo.« Res smo uspešno delovali tudi znotraj LZ 
Maribor, a naše vztrajanje in odločitev za samo-

stojno pot je bila prava.
Zgodil se je zgodovinski dan 

D. Ustanovili smo Koroško lovsko 
zvezo, na katero smo lahko sila 
ponosni, odlikujejo nas dobri 
rezultati in kvalitetno delo. Takrat 
smo več ali manj vsi koroški lovci 
(raje slišimo jagri) s predstavniki 
lovskih družin, z lovskogojitveni-
mi bazeni in KLZ postali pono-
sni ambasadorji novoustanovljene 
KLZ. Zelo odmevni in uspešni so 
bili pri promociji našega lovstva 
lovski pevci, rogisti, strelci in kino-
logi. Pomemben delež smo v besedi 
in sliki pridali tudi koroški dopi-

sniki Lovca, lahko rečem malce neskromno, da 
smo bili in smo uspešni ambasadorji koroškega 
lovstva. 

O dogodkih izpred 20 let smo resda v Lovcu 
veliko pisali. Pokojni Mirko	 Skudnik, nekda-
nji član LD Peca - Mežica in starosta koroških 
Lovčevih dopisnikov, ter Kristl	Valtl	iz LD Muta 
sta prva zaorala Lovčevo dopisniško mrežo na 

Franc	Rotar

Lovski oktet LD Prežihovo (foto Franc Rotar)
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Koroškem. Kmalu so se jima pridružili Milan	
Simetinger iz LD Pogorevc, Slavko	 Žlebnik iz 
LD Peca, Jožef	 Verčko	 iz LD Zeleni vrh, Janez	
Švab iz LD Bistra, Dušan	Leskovec iz LD Slovenj 
Gradec, Branko	Rižnik iz LD Dravograd, Bogdan	
-	Danč	Kovač iz LD Orlica, Marko	Kogelnik iz LD 
Libeliče in Franc	Rotar iz LD Prežihovo - Kotlje. 
Morda še kateri? Vsi skupaj smo postali zagnani 
in učinkoviti lovski dopisniki. Nikoli se nismo 
merili po številu objav, branosti in zanimivosti 
prispevkov naših novinarskih peres; osnovno 
vodilo nam je bilo korektno, ažurno in aktualno 
poročanje. Vsi smo se po svojih močeh prizade-
vali, da so bili vsi dogodki iz našega vsakdanjega 
koroškega lovskega življenja transparentno obja-
vljeni v Lovcu.

V minulih 20 letih je bilo izpod mojega peresa 
v Lovcu objavljenih kar zajetno število člankov, 
opremljenih s fotografijami iz koroškega lovstva, 
intervjujev, reportažnih zgodb iz vsakdanjega 
lovskega življenja lovskih družin, LGB in orga-
nov KLZ. Z veseljem sem predstavljal jubilante in 
njihovo delo, a beseda se je žalostno zatikala pri 
pisanju ob smrtih naših dolgoletnih lovskih prija-
teljev, ki so nas zapustili, a z zapisom je ohranjen 
spomin. Veliko sem predstavljal lovske kulturne 
dogodke, tradicionalna srečanja pevcev in rogi-
stov in lovski veleslalom za pokal KLZ. Zagotovo 
pa so ves čas zelena nit objavljenih člankov koro-
ško lovsko izobraževanje, občni zbori KLZ pa 

tudi čezmejno lovsko sodelovanje s Klubom prija-
teljev lova iz Celovca. Naša KLZ je zagotovo edina 
v Sloveniji, ki vabi na svoje seje in občne zbore 
tudi rednega dopisnika Lovca. Prav je, da se brez 
zadržkov, javno in transparentno piše v Lovcu 
tudi o našem delu, včasih tudi kritično in opozo-
rilno. Zato se ob tej priložnosti vsem lovskim dru-
žinam, lovskogojitvenim bazenom, predvsem pa 
vodstvu KLZ lepo zahvaljujem za res dobro sode-
lovanje. 

Čeprav mi pisane besede bolj ležijo kot števil-
ke, se slednjim tokrat ne bom mogel ogniti. Javno 
znano je, da je bilo v 20 letih veliko napisanega o 
poslanstvu koroške »jage« in o organih KLZ. Bolj 
ali manj je znana tudi javna statistika o objavlje-
nih prispevkih v Lovcu. Tudi sam jo spremljam, 
koliko člankov, reportaž in intervjujev sem napi-
sal v 20 letih samo o koroškem lovstvu in delu in 
življenju KLZ. Res velika bera, veliko tega se je 
nabralo. Tako sem do konca leta 2020 za Lovca 
napisal več kot 120 reportažnih zgodb, okrog 90 
člankov in 10 intervjujev. Vsi prispevki so bili 
opremljeni tudi z eno ali več fotografijami. 

Upam in želim, da me volja do pisanja in foto-
grafiranja ne bo zapustila. S svojim delom sem 
gotovo pridal svoj delež k še večji prepoznavnosti 
koroškega lovstva in naše Koroške lovske zveze. 

Srečno, koroška »jaga« na poti v novo desetletje! 

Franc	Rotar

Lovska razstava LGB Črna (foto Franc Rotar)
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ODSTREL DIVJADI V KOROšKI 
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Avtor: Vlado Jehart, gams v Koroških gorah 
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Muflon
(foto Zvonko Pavlič)

Divji prašič
(foto Zvonko Pavlič)

Gams v koroških gorah 
(foto Vlado Jehart)

Pok
(foto Simon Klavž)
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Lisica
(foto Zvonko Pavlič)

Jazbeci
(foto Zvonko Pavlič)

Kuna zlatica
(foto Simon Klavž)
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Kuna belica
(foto Zvonko Pavlič)

Zajec
(foto Zvonko Pavlič)

Raci mlakarici
(foto Zvonko Pavlič)
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Šoja
(foto Zvonko Pavlič)

Siva vrana
(foto Simon Klavž)
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Članstvo Koroške lovske zveze 2001–2021
(po vseh lovskih družinah na dan 1. 1. vsako leto)
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Povprečna starost članstva v letih 2011 in 2021

1. 12. 2011

Vrsta člana Število članov % moških % žensk Povprečna starost

Pripravnik 29 100 0 30,24

Redni član 1106 97,92 2,08 53,69

Častni član 3 100 0 69,33

Pripravnik/častni član 0 0 0 0

Redni/častni član 22 100 0 81,77

Član LPN 0 0 0 0

Skupaj 1160 98,02 1,98 53,68

25. 8. 2021

Vrsta člana Število članov % moških % žensk Povprečna starost

Pripravnik 26 96,15 3,85 28,58

Redni član 1125 96,89 3,11 55,15

Častni član 7 100 0 80

Pripravnik/častni član 0 0 0 0

Redni/častni član 16 100 0 83,81

Član LPN 0 0 0 0

Skupaj 1174 96,93 3,07 55,1

Zbor lovcev iz Mislinjske doline (foto Franc Rotar)
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Seznam nosilcev funkcij v KLZ 2001–2021
Nadzorni odbor 2001–2018
Priimek Ime Lovska družina Datum 

funkcije
Datum 
prenehanja 
funkcije

Naziv 
komisije

Funkcija Razlog 
prenehanja 
članstva

Datum 
prenehanja 
članstva

SIMETINGER MAKSIMILJAN POGOREVC 2001 2006  član nadzornega odbora 
OLZ

  

STEBLOVNIK PAVEL PECA -MEŽICA 2001 2006  član nadzornega odbora 
OLZ

  

VIHER BRANKO ZELENI VRH 
-VUZENICA

2001 2010  predsednik nadzornega 
odbora OLZ

  

OSERBAN MAKSIMILJAN JAMNICA 2006 2010  član nadzornega odbora 
OLZ

  

PODJAVORŠEK ŠTEFAN DOLIČ 2006 2010  član nadzornega odbora 
OLZ

  

GREGORC JOŽEF JAMNICA 2010 2014  član nadzornega odbora 
OLZ

  

POTOČNIK JOŽE GOLAVABUKA 2010 2014  član nadzornega odbora 
OLZ

  

PRAPER PAVLA DRAVOGRAD 2010 2014  predsednica nadzornega 
odbora OLZ

  

GRAH JOŽEF DOLIČ 2014 2018  član nadzornega odbora 
OLZ

izstop

GRAH JOŽEF GOLAVABUKA 2014 2018  član nadzornega odbora 
OLZ

smrt

OGRIZ JOŽEF MISLINJA 2014 2018  član nadzornega odbora 
OLZ

  

PODERŽAN VINKO DRAVOGRAD 2014 2018  predsednik nadzornega 
odbora OLZ

  

PODERŽAN VINKO DRAVOGRAD 2014 2018  član nadzornega odbora 
OLZ

  

SADEK ANTON STROJNA - RAVNE 
NA KOROŠKEM

2018   član nadzornega odbora 
OLZ

  

SKOBIR JURE MISLINJA 2018   predsednik nadzornega 
odbora OLZ

  

VAIS DRAGOTIN ORLICA 2018   član nadzornega odbora 
OLZ

  

(f
ot

o 
Si

m
on

 K
la

vž
)
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Upravni odbor 2001–2018

Priimek Ime Lovska družina Datum 
funkcije

Datum 
prenehanja 
funkcije

Naziv 
komisije

Funkcija Razlog 
prenehanja 
članstva

Datum 
prenehanja 
članstva

ČEGOVNIK IVAN STROJNA - 
RAVNE NA 
KOROŠKEM

2001 2006  član upravnega 
odbora OLZ

  

KARNIČNIK ALOJZ ZELENI VRH 
-VUZENICA

2001 2006  član upravnega 
odbora OLZ

  

KRAJNC MARTIN ORLICA 2001 2006  član upravnega 
odbora OLZ

  

MIKLAŠIČ ZDRAVKO MISLINJA 2001 2006  član upravnega 
odbora OLZ

  

MIKLAŠIČ ZDRAVKO ZELENI VRH 
-VUZENICA

2001 2006  član upravnega 
odbora OLZ

izstop 1992

PODERŽAN VINKO DRAVOGRAD 2001 2006  član upravnega 
odbora OLZ

  

POPIČ BOGDAN GRADIŠČE 2001 2010  član upravnega 
odbora OLZ

  

SAMEC JOŠKO JAMNICA 2001 2006  član upravnega 
odbora OLZ

  

SLEMENIK CIRIL GOLAVABUKA 2001 2006  član upravnega 
odbora OLZ

smrt 2006

SMOLAR DANILO BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2001 2006  član upravnega 
odbora OLZ

  

ŠTUMPFL ALEKSANDER PODGORJE 2001 2006  član upravnega 
odbora OLZ

smrt 2013

ŽLEBNIK SLAVKO PECA - MEŽICA 2001 2006  član upravnega 
odbora OLZ

  

SMOLAR DANILO BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2002 2006  član upravnega 
odbora OLZ

  

CVAR DALI MUTA 2006 2010  član upravnega 
odbora OLZ

  

DEBERŠEK BOJAN SLOVENJ 
GRADEC

2006 2014  član upravnega 
odbora OLZ

  

JAVORNIK ANTON ZELENI VRH 
-VUZENICA

2006 2010  član upravnega 
odbora OLZ

  

KOČNIK BOJAN POGOREVC 2006 2010  član upravnega 
odbora OLZ

  

KOGELNIK MARKO LIBELIČE 2006 2014  član upravnega 
odbora OLZ

  

KOGELNIK MILAN KOPRIVNA 
-TOPLA

2006 2010  član upravnega 
odbora OLZ

  

KUDRNOVSKY DUŠAN DRAVOGRAD 2006 2010  član upravnega 
odbora OLZ

izstop 2018

MLINŠEK DUŠAN DOLIČ 2006 2010  član upravnega 
odbora OLZ

  

NAVODNIK ANTON PREŽIHOVO 2006 2010  član upravnega 
odbora OLZ

  

POTOČNIK JOŽE GOLAVABUKA 2006 2010  član upravnega 
odbora OLZ

  

BOROVNIK DRAGO MISLINJA 2010 2014  član upravnega 
odbora OLZ
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JELEN MARKO POGOREVC 2010 2014  član upravnega 
odbora OLZ

  

LORENC MAKSIMILJAN MUTA 2010 2014  član upravnega 
odbora OLZ

  

MLINŠEK DUŠAN DOLIČ 2010 2014  član upravnega 
odbora OLZ

  

OSERBAN MAKSIMILJAN JAMNICA 2010 2014  član upravnega 
odbora OLZ

  

PRAPER ROK JAMNICA 2010 2014  član upravnega 
odbora OLZ

izstop 2001

PRAPER ROK PECA - MEŽICA 2010 2014  član upravnega 
odbora OLZ

  

PRAPER ROK POGOREVC 2010 2014  član upravnega 
odbora OLZ

izbris 1984

ŠTUMBERGER VILJEM BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2010 2014  član upravnega 
odbora OLZ

  

VERČKOVNIK MARIJAN PODGORJE 2010 2014  član upravnega 
odbora OLZ

  

BLAŽUN MATEJ GOLAVABUKA 2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

BURJAK DRAGO BISTRA 2014 2015  član upravnega 
odbora OLZ

smrt 2015

KOS ALJAŽ BISTRA 2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

MIKLAŠIČ ZDRAVKO MISLINJA 2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

MIKLAŠIČ ZDRAVKO ZELENI VRH 
-VUZENICA

2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

izstop 1992

NAVODNIK ANTON PREŽIHOVO 2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

PAČNIK JOŽEF BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

RIŽNIK BRANKO DRAVOGRAD 2014   član upravnega 
odbora OLZ

  

SADEK ANTON STROJNA - 
RAVNE NA 
KOROŠKEM

2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

SKERLOVNIK IVAN DRAVOGRAD 2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

izstop 1979

SKERLOVNIK IVAN ORLICA 2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

SKOBIR SIMON PODGORJE 2014 2015  član upravnega 
odbora OLZ

  

ŠKORJANC UROŠ GRADIŠČE 2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

VERDINEK BOŠTJAN ZELENI VRH 
-VUZENICA

2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

VRABIČ GREGOR KOPRIVNA 
-TOPLA

2014 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

KRAMLJAK BENJAMIN PODGORJE 2015 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

VERDINEK BOŠTJAN ZELENI VRH - 
VUZENICA

2016 2018  član upravnega 
odbora OLZ

  

BOROVNIK BOJAN DOLIČ 2018   član upravnega 
odbora OLZ
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KODRUN MARJAN POGOREVC 2018   član upravnega 
odbora OLZ

  

KOGELNIK ANDREJ LIBELIČE 2018   član upravnega 
odbora OLZ

  

KOS FRANC BISTRA 2018   član upravnega 
odbora OLZ

  

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2018   član upravnega 
odbora OLZ

  

OSERBAN MAKSIMILJAN JAMNICA 2018   član upravnega 
odbora OLZ

  

PEČOVNIK FRANC GRADIŠČE 2018   član upravnega 
odbora OLZ

  

VIHER BRANKO ZELENI VRH - 
VUZENICA

2018   član upravnega 
odbora OLZ

  

VRČKOVNIK UROŠ PECA - MEŽICA 2018   član upravnega 
odbora OLZ

  

ZAKERŠNIK JANEZ GOLAVABUKA 2018   član upravnega 
odbora OLZ

  

NAVODNIK ANTON PREŽIHOVO 2001 2006  Podpredsednik 
OLZ

  

MEH JOŽE MUTA 2018   Podpredsednik 
OLZ

  

MORI LEOPOLD BISTRA 2006 2010  Podpredsednik 
OLZ

  

VAIS DRAGOTIN ORLICA 2010 2014  Podpredsednik 
OLZ

  

VRABIČ GREGOR KOPRIVNA - 
TOPLA

2014 2018  Podpredsednik 
OLZ

  

LESKOVEC DUŠAN SL. GRADEC 2001 2018  Predsednik OLZ

ŠVAB JANEZ BISTRA 2018   Predsednik OLZ   

DVORNIK URŠKA PREŽIHOVO 2021   Tajnik OLZ   

HAIN TOMAŽ SL. GRADEC 2002 2003  Tajnik OLZ   

PRAZNIK FRANC JAMNICA 2004 2021  Tajnik OLZ   

ROGELŠEK RUDOLF SL. GRADEC 2015   Praporščak   

Lov v LD Slovenj Gradec (foto Franc Rotar)
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Častno razsodišče 2001–2018

Priimek Ime Lovska družina Datum 
funkcije

Datum 
prenehanja 
funkcije

Naziv 
komisije

Funkcija Razlog 
prenehanja 
članstva

Datum 
prenehanja 
članstva

KNEŽAR BORIS GRADIŠČE 2001 2006  član častnega 
razsodišča OLZ

  

OREŠNIK MIROSLAV POGOREVC 2001 2006  član častnega 
razsodišča OLZ

  

SKOBIR ANTON PREŽIHOVO 2001 2006  predsednik 
častnega 
razsodišča OLZ

smrt  

ŠKRJANEC BRANKO PECA - MEŽICA 2001 2006  član častnega 
razsodišča OLZ

  

FLOGIE BORIS GOLAVABUKA 2001 2006  član častnega 
razsodišča OLZ

  

ŠTUMPFL BLAŽ PODGORJE 2006 2018  predsednik 
častnega 
razsodišča OLZ

  

LAMPRET FRANC DRAVOGRAD 2010 2014  član častnega 
razsodišča OLZ

  

LEVC ANTON SLOVENJ 
GRADEC

2010 2014  član častnega 
razsodišča OLZ

  

KOLAR JANKO ORLICA 2010 2014  član častnega 
razsodišča OLZ

  

ROTOVNIK JANEZ PECA - MEŽICA 2010 2014  član častnega 
razsodišča OLZ

  

VERČKO JOŽEF ZELENI VRH 
-VUZENICA

2010 2014  član častnega 
razsodišča OLZ

  

FAJMUT OŽBALT GOLAVABUKA 2014 2018  član častnega 
razsodišča OLZ

  

HORVAT JAKA ORLICA 2014 2018  član častnega 
razsodišča OLZ

  

LAMPRET FRANC DRAVOGRAD 2014   član častnega 
razsodišča OLZ

  

LORENC MAKSIMILJAN MUTA 2014 2018  član častnega 
razsodišča OLZ

  

PODJAVORŠEK ŠTEFAN DOLIČ 2014   član častnega 
razsodišča OLZ

  

GREGORC JOŽEF JAMNICA 2018   član častnega 
razsodišča OLZ

  

HAJTNIK JOŽEF SLOVENJ 
GRADEC

2018   predsednik 
častnega 
razsodišča OLZ

  

KARNIČNIK MATJAŽ ZELENI VRH - 
VUZENICA

2018   član častnega 
razsodišča OLZ

  

KOTNIK BENO PREŽIHOVO 2018   član častnega 
razsodišča OLZ
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Organi LZS 2001–2020 

Priimek Ime Lovska družina Datum 
funkcije

Datum 
prenehanja 
funkcije

Naziv 
komisije

Funkcija Razlog 
prenehanja 
članstva

Datum 
prenehanja 
članstva

BEZLAJ BORIS MISLINJA 2003 2005 LIS Lisjak član komisije LZS – 
lovski informacijski 
sistem

  

ČAS MIRAN BISTRA 2012 2015 strokovni 
znanstveni svet

član strokovne komisije 
LZS – strokovno-
znanstveni svet

smrt 2015

DEBERŠEK BOJAN SLOVENJ 
GRADEC

2007 2008  član komisije LZS – 
lovska kinologija

  

DEBERŠEK BOJAN SLOVENJ 
GRADEC

2008 2012 lovska 
kinologija

član komisije LZS – 
lovska kinologija

  

FORTIN MARJAN BISTRA 2006 2007 organizacijski 
odbor 100-letni-
ce LZS

član komisije LZS – 
lovska kultura in odnosi 
z javnostmi

izstop 2005

FORTIN MARJAN BISTRA 2007 2008 lovska kultura predsednik komisije 
LZS – lovska kultura in 
odnosi z javnostmi

izstop 2005

FORTIN MARJAN BISTRA 2008 2011 lovska kultura predsednik komisije 
LZS – lovska kultura in 
odnosi z javnostmi

izstop 2005

GRAH JOŽEF DOLIČ 2006 2011  član IO OZUL izstop 1985

GRAH JOŽEF DOLIČ 2008 2012  član upravnega odbora 
LZS

izstop 1985

GRAH JOŽEF DOLIČ 2008 2012 finančno- 
gospodarska

predsednik komisije 
LZS – finančno in 
gospodarsko področje

izstop 1985

GRAH JOŽEF GOLAVABUKA 2006 2011  član IO OZUL smrt 2020

GRAH JOŽEF GOLAVABUKA 2008 2012  član upravnega odbora 
LZS

smrt 2020

GRAH JOŽEF GOLAVABUKA 2008 2012 finančno- 
gospodarska

predsednik komisije  
LZS – finančno in  
gospodarsko področje

smrt 2020

JELEN MARKO POGOREVC 2011 2016  član IO OZUL   

JEZNIK PETER ZELENI VRH - 
VUZENICA

2011 2013  član komisije za pregled 
in oceno odstrela in 
izgub divjadi v LUO

  

JUKIČ DUŠAN JAMNICA 2003 2007 trijezični slovar, 
predsednik

član uredniškega 
odbora

KAJZER MARJAN ZELENI VRH 
-VUZENICA

2016   član IO OZUL   

KOLAR JANKO ORLICA 2007 2008  član komisije LZS   

KOŠELJNIK MILAN PREŽIHOVO 2016   član IO OZUL   

KOTNIK JOŽEF BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2006 2010  član komisije za 
pregled in oceno odstre-
la in izgub divjadi v LUO
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KUDRNOVSKY DUŠAN DRAVOGRAD 2011 2012 kandidacijske podpredsednik 
komisije LZS – za voli-
tve v organe LZS

izstop 2018

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2001 2005  član upravnega 
odbora LZS

  

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2001 2005 velika divjad
in zveri

član komisije LZS – 
upravljanje z divjadjo

  

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2006 2006  član upravnega odbora 
LZS

  

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2006 2008  član upravnega odbora 
LZS

  

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2006 2008 velika divjad član komisije LZS – 
upravljanje z divjadjo

  

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2011 2011  član IO OZUL   

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2011 2016  predsednik IO OZUL   

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2012 2016  član upravnega 
odbora LZS

  

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2016 2020  član odbora etičnega 
kodeksa

  

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2020   član odbora etičnega 
kodeksa

  

LEVC ANTON SLOVENJ 
GRADEC

2006   član komisije za pregled 
in oceno odstrela in 
izgub divjadi v LUO

  

MAROŠEK JULIJA JAMNICA 2003 2007 trijezični slovar članica komisije LZS izstop 2015

MEH JOŽE MUTA 2015 2016 kandidacijska za 
volitve 2016

predsednik komisije 
LZS – za volitve v  
organe LZS

  

MEH JOŽE MUTA 2016 2020 mladi in lovstvo član komisije LZS – 
mladi in lovstvo

  

MIKLAŠIČ ZDRAVKO MISLINJA 2006   član komisije za 
pregled in oceno 
odstrela in izgub 
divjadi v LUO

  

MIKLAŠIČ ZDRAVKO MISLINJA 2020  komisija za upra-
vljanje z divjadjo

član komisije LZS – 
upravljanje z divjadjo

  

MIKLAŠIČ ZDRAVKO ZELENI VRH - 
VUZENICA

2006   član komisije za 
pregled in oceno 
odstrela in izgub 
divjadi v LUO

izstop 1992

MIKLAŠIČ ZDRAVKO ZELENI VRH - 
VUZENICA

2020  komisija za  
upravljanje  
z divjadjo

član komisije LZS – 
upravljanje z divjadjo

izstop 1992

MLINŠEK DUŠAN DOLIČ 2016   podpredsednik IO OZUL   

MORI LEOPOLD BISTRA 2006 2011  član IO OZUL   

MRAKIČ MIHA ORLICA 2016 2020  član upravnega  
odbora LZS

  

MRAKIČ MIHA ORLICA 2016 2020 mladi in lovstvo član komisije LZS – 
mladi in lovstvo
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NAVODNIK ANTON PREŽIHOVO 2006 2011  član IO OZUL   

NAVODNIK ANTON PREŽIHOVO 2006 2008  član upravnega odbora 
LZS

  

OSRAJNIK EDVARD ORLICA 2001 2005 mednarodni 
odnosi

član komisije LZS – 
mednarodni odnosi

izstop 2018

OSRAJNIK EDVARD ORLICA 2006 2011  podpredsednik IO OZUL izstop 2018

OSRAJNIK EDVARD ORLICA 2007 2008  član komisije LZS izstop 2018

PAČNIK JOŽEF BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2011 2016  član IO OZUL   

PAČNIK JOŽEF BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2014   član komisije za pregled 
in oceno odstrela in 
izgub divjadi v LUO

  

PAČNIK JOŽEF BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2020   član upravnega odbora 
LZS

  

PRAPER OTOKAR DRAVOGRAD 2007 2008 strelstvo član komisije LZS – 
lovsko strelstvo in 
orožje

  

PRAPER OTOKAR DRAVOGRAD 2009 2012 izobraževanje – 
skupina MLADI

član komisije LZS – 
mladi in lovstvo

  

PRAZNIK FRANC JAMNICA 2006   tajnik OZUL   

ROTAR FRANC PREŽIHOVO 2002 2005 lovska kultura član komisije LZS – 
lovska kultura in odnosi 
z javnostmi

  

ROTAR FRANC PREŽIHOVO 2006 2008 lovska kultura član komisije LZS – 
lovska kultura in odnosi 
z javnostmi

  

ROTAR FRANC PREŽIHOVO 2008 2011 lovska kultura podpredsednik komisije 
LZS – lovska kultura in 
odnosi z javnostmi

  

ROTAR FRANC PREŽIHOVO 2011 2012 lovska kultura predsednik komisije 
LZS – lovska kultura in 
odnosi z javnostmi

  

SAMEC JOŠKO JAMNICA 2004 2007 LIS Lisjak član komisije LZS – 
lovski informacijski 
sistem

  

SAMEC JOŠKO JAMNICA 2007 2008 LIS Lisjak član komisije LZS – 
lovski informacijski 
sistem

  

SAMEC JOŠKO JAMNICA 2008 2012  član upravnega odbora 
LZS

  

SAMEC JOŠKO JAMNICA 2008 2008 LIS Lisjak član komisije LZS – 
lovski informacijski 
sistem

  

SAMEC JOŠKO JAMNICA 2008 2012 LIS Lisjak predsednik komisije 
LZS – lovski informacij-
ski sistem

  

SAMEC JOŠKO JAMNICA 2008 2011 glavni admini-
strator LIS

član strokovne komisije 
LZS – glavni administra-
tor LIS LZS

  

SAMEC JOŠKO JAMNICA 2011 2016 glavni admini-
strator LIS LZS

član strokovne komisije 
LZS – glavni administra-
tor LIS LZS
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SEITL VIKTOR ORLICA 2001 2005  član razsodišča LZS smrt 2017

SEITL VIKTOR ORLICA 2006 2007  član razsodišča LZS smrt 2017

SKOBIR JURE MISLINJA 2016 2020  član razsodišča LZS   

SKOBIR JURE MISLINJA 2020   član razsodišča LZS   

SKOBIR JURE MISLINJA 2020   podpredsednik razsodi-
šča LZS

  

STEBLOVNIK PAVEL PECA - 
MEŽICA

2011 2016  član IO OZUL   

STEBLOVNIK PAVEL PECA - 
MEŽICA

2012 2016 odlikovanja 
in priznanja

član komisije LZS – pri-
znanja in odlikovanja

  

STEBLOVNIK PAVEL PECA - 
MEŽICA

2013   član komisije za pregled 
in oceno odstrela in 
izgub divjadi v LUO

  

ŠVAB JANEZ BISTRA 2006   član komisije za pregled 
in oceno odstrela in 
izgub divjadi v LUO

  

TRAVNEKAR FRIDRIH KOPRIVNA-
TOPLA

2006 2013  član komisije za pregled 
in oceno odstrela in 
izgub divjadi v LUO

smrt 2013

VERČKO JOŽEF ZELENI VRH - 
VUZENICA

2016 2020 lovska  
kinologija

član komisije LZS – 
lovska kinologija

  

VERČKO JOŽEF ZELENI VRH - 
VUZENICA

2016 2020 lovska  
kinologija

podpredsednik komisije 
LZS – lovska kinologija

  

VONČINA SAMO SLOVENJ 
GRADEC

2008 2012 LIS Lisjak član komisije LZS – 
lovski informacijski 
sistem

  

VONČINA SAMO SLOVENJ 
GRADEC

2012 2016 LIS Lisjak predsednik komisije 
LZS – lovski informacij-
ski sistem

  

VONČINA SAMO SLOVENJ 
GRADEC

2016 2016 lovski  
informacijski 
sistem

predsednik komisije 
LZS – lovski informacij-
ski sistem

  

VONČINA SAMO SLOVENJ 
GRADEC

2016 2016 glavni  
administrator LIS

član strokovne komisije 
LZS – glavni administra-
tor LIS LZS

  

VONČINA SAMO SLOVENJ 
GRADEC

2020   član upravnega odbora 
LZS

  

VRABIČ GREGOR KOPRIVNA - 
TOPLA

2012 2016  član upravnega odbora 
LZS

  

VRABIČ GREGOR KOPRIVNA - 
TOPLA

2016   član IO OZUL   

ZALOŽNIK ZDENKO GOLAVABUKA 2018 2020 komisija za 
lovsko-čuvajsko 
službo

član komisije LZS   

ZALOŽNIK ZDENKO MISLINJA 2018 2020 komisija za 
lovsko-čuvajsko 
službo

član komisije LZS izstop 2020

ŽLEBNIK SLAVKO PECA - 
MEŽICA

2016 2020  član upravnega odbora 
LZS
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Predsedniki komisij KLZ 2001–2020

Priimek Ime Lovska družina Datum 
funkcije

Datum 
prenehanja 
funkcije

Naziv 
komisije

Funkcija Razlog 
prenehanja 
članstva

Datum 
prenehanja 
članstva

BLAŽUN MATEJ GOLAVABUKA 2014 2018 komisija za 
organizacijo 
in pravna 
vprašanja

predsednik komisije OLZ   

DEBERŠEK BOJAN SLOVENJ 
GRADEC

2009  ocenjevanje 
trofej KLZ

predsednik komisije OLZ smrt 2013

DEBERŠEK BOJAN SLOVENJ 
GRADEC

2010 2014 komisija za 
kinologijo

predsednik komisije OLZ   

JELEN MARKO POGOREVC 2010 2014 komisija za lovsko 
strelstvo

predsednik komisije OLZ   

KARNIČNIK ALOJZ ZELENI VRH 
-VUZENICA

2001 2006 komisija za 
izobraževanje in 
odlikovanja

predsednik komisije OLZ izstop 1992

KOGELNIK ANDREJ LIBELIČE 2018  komisija za lov 
kinologijo

predsednik komisije OLZ   

KOGELNIK MARKO LIBELIČE 2010 2014 komisija za statut. 
prav. zadeve

predsednik komisije OLZ   

KOS FRANC BISTRA 2018  komisija za upra-
vljanje z divjadjo

predsednik komisije OLZ   

KRAMLJAK BENJAMIN PODGORJE 2015 2018 komisija za 
lov. strel

predsednik komisije OLZ   

MIKLAŠIČ ZDRAVKO MISLINJA 2002 2006 komisija za upra-
vljanje z divjadjo

predsednik komisije OLZ   

MIKLAŠIČ ZDRAVKO ZELENI VRH 
-VUZENICA

2002 2006 komisija za upra-
vljanje z divjadjo

predsednik komisije OLZ   

MLINŠEK DUŠAN DOLIČ 2010 2014 komisija za upra-
vljanje z divjadjo

predsednik komisije OLZ   

NAVODNIK ANTON PREŽIHOVO 2014 2018 komisija finan. in 
mat. poslovanje

predsednik komisije OLZ   

PAČNIK JOŽEF BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2014 2018 komisija za goji-
tev divjadi

predsednik komisije OLZ   

PEČOVNIK FRANC GRADIŠČE 2018  komisija za MFP predsednik komisije OLZ   

PODERŽAN VINKO DRAVOGRAD 2003 2006 komisija za MTS 
poslovanje

predsednik komisije OLZ   

POPIČ BOGDAN GRADIŠČE 2002 2006 komisija za malo 
divjad

predsednik komisije OLZ izstop 2001

PRAPER ROK JAMNICA 2010 2014 komisija za 
finance

predsednik komisije OLZ   

PRAPER ROK PECA - MEŽICA 2010 2014 komisija za 
finance

predsednik komisije OLZ izbris 1984

PRAPER ROK POGOREVC 2010 2014 komisija za 
finance

predsednik komisije OLZ   

RIŽNIK BRANKO DRAVOGRAD 2018  komisija za lovsko 
strelstvo

predsednik komisije OLZ   

SADEK ANTON STROJNA 
-RAVNE NA 
KOROŠKEM

2014 2018 komisija za lovsko 
kinologijo

predsednik komisije OLZ   
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SKOBIR ANTON PREŽIHOVO 2001 2006 pritožbena disci-
plinska komisija 
II. stopnje

predsednik komisije OLZ   

SKOBIR SIMON PODGORJE 2014 2015 komisija za lovsko 
strelstvo

predsednik komisije OLZ   

SMOLAR DANILO BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2002 2006 komisija za stike  
z javnostjo

predsednik komisije OLZ   

ŠTUMPFL BLAŽ PODGORJE 2002 2006  predsednik komisije OLZ   

ŠTUMPFL BLAŽ PODGORJE 2006 2010  predsednik komisije OLZ   

ŠVAB JANEZ BISTRA 2002 2006 komisija za upra-
vljanje z divjadjo

predsednik komisije OLZ   

VERČKOVNIK MARIJAN PODGORJE 2010 2014 komisija za izobra-
ževanje, kulturo, 
stiki z javnostmi

predsednik komisije OLZ   

VERDINEK BOŠTJAN ZELENI VRH - 
VUZENICA

2014 2016 komisija za IKO predsednik komisije OLZ   

VIHER BRANKO ZELENI VRH 
-VUZENICA

2018  komisija za  
organiz. in pravna 
vprašanja

predsednik komisije OLZ   

VRČKOVNIK UROŠ PECA - MEŽICA 2018  komisija za delo  
z mladimi

predsednik komisije OLZ   

ZAKERŠNIK JANEZ GOLAVABUKA 2018  komisija za IKO predsednik komisije OLZ   

ŽLEBNIK SLAVKO PECA - MEŽICA 2001 2006 komisija za lovsko 
kinologijo

predsednik komisije OLZ   

Zaključni lovski izpit (foto Franc Rotar)
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Člani POZUL 2001–2020

Priimek Ime Lovska družina Datum 
funkcije

Datum 
prenehanja 
funkcije

Naziv 
komisije

Funkcija Razlog 
prenehanja 
članstva

Datum 
prenehanja 
članstva

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2011 2016  predsednik IO OZUL   

MLINŠEK DUŠAN DOLIČ 2016   predsednik IO OZUL   

OSRAJNIK EDVARD ORLICA 2006 2011  predsednik IO OZUL izstop 2018

GRAH JOŽEF DOLIČ 2006 2011  član IO OZUL izstop 1985

GRAH JOŽEF GOLAVABUKA 2006 2011  član IO OZUL smrt 2020

JELEN MARKO POGOREVC 2011 2016  član IO OZUL   

KAJZER MARJAN ZELENI VRH 
-VUZENICA

2016   član IO OZUL   

KOŠELJNIK MILAN PREŽIHOVO 2016   član IO OZUL   

LESKOVEC DUŠAN SLOVENJ 
GRADEC

2011 2011  član IO OZUL   

MORI LEOPOLD BISTRA 2006 2011  član IO OZUL   

NAVODNIK ANTON PREŽIHOVO 2006 2011  član IO OZUL   

PAČNIK JOŽEF BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2011 2016  član IO OZUL   

STEBLOVNIK PAVEL PECA - MEŽICA 2011 2016  član IO OZUL   

VRABIČ GREGOR KOPRIVNA 
-TOPLA

2016   član IO OZUL   

PRAZNIK FRANC JAMNICA 2006   tajnik OZUL   

JEZNIK PETER ZELENI VRH 
-VUZENICA

2011 2013  član komisije za pregled in oceno 
odstrela in izgub divjadi v LUO

  

KOTNIK JOŽEF BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2006 2010  član komisije za pregled in oceno 
odstrela in izgub divjadi v LUO

  

LEVC ANTON SLOVENJ 
GRADEC

2006   član komisije za pregled in oceno 
odstrela in izgub divjadi v LUO

  

MIKLAŠIČ ZDRAVKO MISLINJA 2006   član komisije za pregled in oceno 
odstrela in izgub divjadi v LUO

  

MIKLAŠIČ ZDRAVKO ZELENI VRH 
-VUZENICA

2006   član komisije za pregled in oceno 
odstrela in izgub divjadi v LUO

izstop 1992

PAČNIK JOŽEF BUKOVJE - 
OTIŠKI VRH

2014   član komisije za pregled in oceno 
odstrela in izgub divjadi v LUO

  

STEBLOVNIK PAVEL PECA - MEŽICA 2013   član komisije za pregled in oceno 
odstrela in izgub divjadi v LUO

  

ŠVAB JANEZ BISTRA 2006   član komisije za pregled in oceno 
odstrela in izgub divjadi v LUO

  

TRAVNEKAR FRIDRIH KOPRIVNA 
-TOPLA

2006 2013  član komisije za pregled in oceno 
odstrela in izgub divjadi v LUO

smrt 2013
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Lov na visoko divjad v LD Koprivna - Topla (foto Franc Rotar)

Lovski oktet LD Peca - Mežica (arhiv LD Peca - Mežica)
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TISTO NA TRI

Utrgal sem vejico, tisto na tri, zeleno in jelovo, tisto na tri,

pripel za klobuk sem jo, tisto na tri, ker tebe prijatelj med nami več ni.

Na levo zataknil sem tisto na tri, na srčno zataknil sem vejico si, 

saj vem, da mi v bolesti srce trpi in jočem za tabo, ker tebe več ni.

Pa rad bi utrgal še tisto na tri, da dam ti na štuli jaz vejico ti, da desno 

zatakneš vejico si in z vejico plena polepšava dni.

Utrgal sem vejico, tisto na tri, in z njo naj spomin mi na tebe živi, zelen 

naj ostane kot vejica mi, ki v grobu preranem naj s tabo zdaj spi.

Jožef	Libnik

(foto Janez Švab)
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RIžA

»Ahti, pada!« je odmevalo po planini. 
Skupina osemnajstih gozdnih delavcev je 

sekala drevje v velikem gozdnem kompleksu 
Frnačevo pod Raduho. Njihov vodja Krumpačnik, 
debel, že kar prileten možakar, se je z veleposest-
nikom Grabom dogovoril za posek in spravilo lesa 
na dvajsetih johih, do šeste cole. Računal je, da bo 
padlo okrog tri tisoč kubičnih metrov lesa.

Krumpačnik se je na delo dobro spoznal. Že 
njegov oče je znal posekati drevo, narediti rižo 
in spraviti les kakšen kilometer daleč. Sin Jože 
je vse življenje to delo spremljal in se postopkov 
dodobra naučil. Kot brihtnega poba so ga v cesar-
ski vojski določili k topničarjem. Naučili so ga 
pisati in računati. Računskega znanja si je prido-
bil od svojega narednika toliko, da je znal izraču-
nati kote, poznal je način, kako izračunati potreb-
ne ure za kakšno delo, in vse zapiske si je pridno 
shranjeval.

Prvo svetovno vojno je nekako preživel. Seveda 
ni manjkalo strahu pred topovskimi izstrelki, ki 
so jim bili artileristi večkrat pomembna tarča, 
včasih je tudi bukovo listje nadomestilo hrano, 
a kljub vsemu se jim je godilo bistveno bolje kot 
pešakom. 

Po končani moriji se je vrnil in pričel s cimper-
skimi deli. Rad je postavil kakšno ostrešje na hiši 
ali hlevu, vendar ga je močno vleklo v gozd. Rad 
bi delal tisto, kar ga je naučil že oče, izdelave riž. 
To mu je pomenilo veliko, ni bilo samo delo, bil je 
nek izziv, tekmovanje, rad je bil ponosen na svoj 
izdelek.

Vedel je, da če ne bo prav izračunal, mu bo v 
ovinkih iz riže metalo največje in najtežje hlode, 
če ne bo gladkega dna, mu bo lastnik odbil pri 
plačilu vse razcefrane in razcepljene hlode, če ne 
bo na koncu dobre rampe, ga bodo preklinjali fur-
mani, če ne bo dobrih delavcev, bo potrebno še 
več ljudi na poštah, in še je bilo možnih pasti. 

Rad je imel te izzive, rad je imel denar za 
pošteno opravljeno delo in zelo rad je slišal pohva-
lo, ko so že delavci med seboj rekli, da posadka in 
delo štimata in da Krumpačnik pač zna.

Skupina je pričela s sečnjo že marca. V posa-
meznih jamah je bilo še meter snega, grebeni pa 
so bili že kopni. Krumpačnik je za delo najel v 

glavnem Štajerce, kajti Korošci so raje delali prav 
tako težko, a bolje plačano delo v rudniku svinca.

Poznal jih je. Veliko je bilo njegovih letnikov, 
stanovali so po okoliških bornih bajtah in brez 
izjeme so imeli velike družine. Njihovo delo in 
življenje sta bila težka.

Na ravnini, na nasprotni strani delovišča, so 
si postavili tri škurnate bajte, v njih so iz okrog-
lic zbili postelje in pred bajto naredili ognjišče. 
V posteljah je bila v glavnem praprot, prekrita z 
debelimi vojaškimi koci, in takšne postelje so bile 
raj za bolhe.

Delali so od jutranjega svita do mraka, v sku-
pinah po dva. Krumpačnik je znal organizirati 
delo. Imel je sedem parov, ki so podirali, razrezo-
vali in lupili drevje, trem starejšim, najbolj izku-
šenim, je zaupal pripravo orodja – amerikank, 
sekir, šepserjev in najevnikov, pri bajti pa je pus-
til kuharja. Na jedilniku je bila najbolj običajna 
hrana – močnik, le včasih sta enoličnost dopolnila 
zabeljen fižol ali pa na palicah nad ognjem peče-
na slanina. V bližini holcarskega naselja je tekla 
bistra studenčnica.

Delo je trajalo od ponedeljka do sobote popold-
ne; takrat so delavci pobrali svoje borno imetje in 
jo mahnili čez Smrekovec na domove. Dostikrat 
jih je namesto doma videla gostilna v Lučah in 
marsikdo jo je v ponedeljek kar od tam mahnil 
nazaj v koroške gozdove. Kar precej je bilo koncev 
tedna, ko jih žene in otroci sploh niso videli.

Krumpačnik je bil znan kot pošten plačnik. 
Res je po šihtu dal malo manj, vendar si se lahko 
zanesel, da boš plačan po dogovoru. Dogovor pa 
je bil tak, da si do konca dela prejemal akontacijo, 
na koncu pa je bil poračun. Izplačila so bila teden-
ska in marsikatera plača je končala v gostilni v 
Lučah ali Črni, žene in otroci pa so jedli le tisto, 
kar je zraslo v okolici njihovih podnajemniških 
bajt, in to so morali z delom odslužiti. 

Ob sobotah ponoči so se v gostilni v Lučah 
dogajale čudne stvari. Natakarice so bile v glav-
nem iz južnih dežel in navadno so v te kraje prišle 
za boljšim zaslužkom s splavarji. Pustile so se pri-
jeti za tazadnjo, za dober denar pa je pri njih pre-
spal tudi ljubezni potrebni holcar, koroški knap 
ali pa sramežljiv, po navadi vinjen paver. 
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Riža v Bistri, okoli leta 1920 (avtor neznan) 
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Ko se je zaključila sečnja, se je pričelo z izde-
lavo riže. Krumpačnik je bil vedno več pri delav-
cih, v rokah pa je nosil papir ter nekaj preraču-
naval in risal. Les je bil posekan in olupljen. Ob 
stezah so čakali zavitki smrekove skorje, ki so bili 
v lasti Krumpačnika. Prodal jih je tovarni tanina 
na Prevaljah in so mu pomenile kar lep dodatni 
zaslužek.

Večina delavcev je šla na izdelavo riže, mladi, 
neizkušeni, močni fantje pa so do glavnega jarka 
spravljali olupljen, že kar suh les. Krumpačnik je 
določil vodje odsekov, sam pa je delo nadziral.

Najmlajši so izdelovali macesnove cveke, ki 
so služili za povezavo, namesto dragih žebljev in 
klanf. U po rabljali so suh lepo raščen macesno v  
les, ki se je kasneje v riži navlažil in prijem je bil 
še trdnejši. Starejši, z izkušnjami, so pripravljali 
koze, Krumpačnik pa je s križem preverjal viši-
ne med kozami. Večina delavcev je bila izkuše-
nih. Krumpačnik je poiskal ljudi, katerim ni bilo 
potrebno vsake stvari pokazati s prstom.

Mojster Krumpačnik se je tokrat dogovoril, da 
se bo lahko po riži spravljalo les osem let. To je 
pomenilo veliko tveganje, se je pa vsekakor dobro 
vključilo v ceno. Res je bilo v ekipi precej izkuše-
nih, res dobrih delavcev, vendar pri tako dolgi in 
na tako težkem terenu postavljeni riži še nihče ni 
sodeloval.

V tej posadki pridnih mož je bil tudi mali, drob-
ni in tihi Kogelnik. Nosil je potlačen, zamaščen 
klobuk in zaradi tega so ga začeli klicati Kajuh. 
Nič se ni oziral na zbadljivke. Kolegi so vedeli, da 
po malem tudi raubšica, posebej kako soboto zve-
čer in nedeljo, ko ni bilo šihta. Tudi sodelavci niso 
bili brez takšnih grehov, tudi njim je teknil kak-
šen golaž zraven polente ali žgancev, pa tudi kak-
šna dimljena, posušena noga srnjaka ali gamsa je 
izboljšala okus fižola. 

Paziti so se morali grofovskega forštnerja 
Gustlna, ki so se ga vsi bali kot peklenšček križa. 
Poleg varovanja gozda in označevanja za posek je 
imel na skrbi tudi kontrolo lova v grofovskem. Bil 
je dober lovec: majhen, okreten, že od malih nog 
vajen gozda in rad je slišal, da se ga ljudje boji-
jo. Veliko mu je pomenila grofova pohvala, da je 
lovišče polno. še Krumpačnik se ga je bal. Zadosti 
je bilo izpuščeno drevo za posek nad šesto colo, 
še hujše pa je bilo oranje, kadar je po sečnji ostalo 
drevo, ki je bilo po nesreči olupljeno.

Holcarji so se večkrat pogo varjali, da bi ga  
nekje na samem pričakali in pretepli, vendar te 
korajže niso zbrali. Gustlna je spremljala prele-
pa boroveljska bokarica, grofovo darilo za vest-

no opravljanje dela. Zavedali so se, da bo streljal 
takoj, ko se bo znašel v nevarnosti. Gustl je sumil, 
da mu nekdo pomaga pri odstrelu srnjakov in 
gamsov in še kako dobro je vedel, da mu manjka-
jo predvsem mlajše živali. »Se bova že srečala,« je 
velikokrat dejal kar na glas sam zase ob obhodu 
lovišča. Res ni imel ideje, kdo bi to lahko bil. Streli 
so bili redki, po vsem lovišču in v vseh mogočih 
urah. Moral je biti dober poznavalec lovišča in 
divjadi, kajti tudi sam je težko uplenil srnjaka ali 
gamsa sredi dne.

Kogelnik ali Kajuh, kot so ga zaradi potlačene-
ga in postrani stoječega klobuka klicali sodelavci, 
je bil tih, vase zaprt, včasih se je zdelo, da celo 
preveč bogaboječ možic. V višino ni meril več 
kot sto petinšestdeset centimetrov, zelo drobne 
postave in z izrazito mišičastim telesom. Težko 
mu je bilo določiti starost. Sodelavci so ga ocen-
jevali na štirideset let, kajti najstarejši sin jih je 
imel že osemnajst. Za delo skoraj ni bilo boljše-
ga. Okretnosti, iznajdljivosti in izkušenosti mu ni 
manjkalo, kajti že pri petnajstih letih je sodeloval 
pri izdelavi dolge riže na Koroškem in od takrat 
naprej skoraj pri vseh večjih. Začel je z delom 
macesnovih cvekov, nadaljeval s privlačevanjem 
in spravilom hlodov za izdelavo riže, zdaj pa ga je 
Krumpačnik uporabil za izdelavo najzahtevnejših 
koz in zaključka riže. Lahko mu je zaupal. Tokrat 
je bil pri izdelavi zaključka riže. Tu sta bila zra-
ven še njegov sin in sosedov petindvajsetletnik, 
ki je kar kipel od moči. Kajuh ju je usmerjal in 
na koncu povezoval, kajti največ zastojev je bilo 
navadno na koncu riže.

Koncem julija se je s sečnjo počasi zaključe-
valo. Les se je čedalje slabše lupil, dogovorjena 
količina je bila posekana, in če so hoteli izkoris-
titi vse hladne mesece ob koncu tega leta in na 
začetku naslednjega, so morali pohiteti z delom. 
Krumpačnik je še dodatno najel nekaj ljudi in delo 
na okrog tri kilometre dolgi riži je dobro napre-
dovalo. Vodje skupin je Krumpačnik izbral izmed 
najizkušenejših in preverjenih delavcev, ljudi pa 
je razporedil po znanju. Koze, zaključek in ustje 
so delali najboljši, kajti prav tam je prihajalo do 
zastojev, medtem ko so pripravljali les za spravilo 
mladi in močni.

Delo je dobro potekalo; suho avgustovsko 
in septembrsko vreme jim je šlo na roke. Konec 
oktobra je bila riža pripravljena. Vsi delavci so šli 
pomagat spravljat les do riže, kajti v teh višinah 
je lahko kaj kmalu padel sneg in hlodi bi lahko 
ostali v gozdu še naslednje leto. Takrat pa bi Frnač 
močno znižal ceno za posek in spravilo, kajti les 
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bi postal črn, preležan in tudi on bi zanj iztržil 
mnogo manj.

Kajuh je fantoma, svojemu Janezu in sosedove-
mu Poldiju, pokazal, kako in kje morata izravnati 
zemljišče, kakšen naj bo dostop s sanmi do riže 
in kaj naj delata. Sam je večkrat izginil za dve, tri 
ure. Nihče ni vprašal zanj, kajti delo je bilo kva-
litetno opravljeno in Krumpačnik mu ni zameril, 
četudi je včasih izvedel, da ga nekaj časa ni bilo. 

Kajuh je imel pod Kozjo pečjo skrito lično ita-
lijansko puško, ki jo je prinesel s fronte v dolini 
reke Soče. Kar precej truda in nekaj strahu ga je 
veljalo, da jo je razstavil, ukradel precej streliva 
zanjo in jo prinesel domov. Krogle je na koncu 
malo, pa vendar zelo enakomerno pobrusil, kajti 
vedel je, da srnjak ali gams, ustreljen s tako pri-
pravljenim strelivom, lažje obleži v ognju.

K lovu sta ga vlekli dve stvari. Velika družina 
je zahtevala še dodatni kos mesa pa tudi lovska 
strast je bila dodatni motiv. Vsako rogovje srnja-
ka ali gamsa je lepo očistil, prekuhal in obral vse 
koščke na njem in shranil v star vojaški kovček na 
podstrešju, ki se je dal zakleniti. 

S seboj na lov je jemal le najstarejšega sina 
Roka. Močan osemnajstletnik se je od očeta učil 
gozdarskih in lovskih mojstrovin in pridobival 
na izostritvi čutov. Naučil se je že zalesti gamsov 
trop, znal je priklicati srnjaka, spoznal je navade 
divjih golobov in še posebej je užival, ko je lahko 
v jesenskem času s čarobno piščalko priklical 
jereba. 

Kajuh je za lov izkoristil skoraj vse proste tre-
nutke, ko je vedel, da v lovišču ne bo žive duše, 
ki bi ga zatožila grofovskemu logarju in jagru 
Gustlnu. Le-tega se je Kajuh bal in ga po svoje tudi 
spoštoval.

Gustl je bil vitalen petinštiridesetletnik. 
Izhajal je iz močne gruntarske družine in že kot 
mlad fantič se je naučil lovskih spretnosti v doma-
čem lovišču. Odličen učitelj in vzornik mu je bil 
stric, ki je živel neporočen na gruntu in le lov je 
bila stvar, ki ga je zanimala. Stene v domači hiši 
so krasila mogočna rogovja srnjakov in roglji gam-
sov. Na steni pred vhodom na vrt je bilo čudovito 
rogovje jelena, ki je bil kar po nekaj letih premora 
uplenjen v gozdu Gustlnovega očeta, uplenitelj pa 
je bil njegov stric. Gustl si je našel dekle v sosednji 
vasi, prav tako na mogočnem gruntu. Grof je izve-
del za njegove lovske spretnosti, ponudil mu je 
službo in logarnico. Skrbel je za nekaj tisoč johov 
veliko posest in hkrati v njej nadziral vse doga-
janje.

Imel je dve hčerki, osemnajstletno Marijo in 

šestnajstletno Jožico. Le malokdo je vedel, da 
starejšo Marijo rad vidi postavni Kajuhov Rok. 
Sestajala sta se zelo poredko in zelo naskrivaj. 
Pri majhnem, zapuščenem mlinu sta si pustila 
znamenje, kako in kdaj se dobita. Ni šlo drugače, 
kajti Gustl je bil strog mož in ne le od hčerk, tudi 
od žene je zahteval brezpogojno ubogljivost. Mrk 
pogled nad povešenimi brki ni trpel ugovora.

Ob logarnici sta bila lepa njiva in vrt. Za obde-
lavo so morale skrbeti odraščajoči hčerki in žena. 
Gustl je poskrbel le, da je njivo preoral njegov 
brat, ki je gospodaril na domači kmetiji. Ta mu je 
dal tudi semenski krompir in rž za setev. Pri njem 
je vsako leto dobil tudi dobro rejenega prašiča in 
koline ob zakolu bika.

Delo logarja in jagra je bilo do bro plačano. 
Poleg plačila v denarju je imel zastonj bivanje v 
logarnici ter letni odstrel gamsa in dveh kosov 
srnjadi. Vsak občasni obisk divjega prašiča v tem 
lovišču je pomenil pravo hajko nanj in običajno 
okusno pečenko pri Gustlnu.

V gostilno ni rad zahajal. Saj je dal v družbi 
včasih za pijačo, a največkrat le zato, da je od hol-
carjev kaj izvedel o delu v grofovskem gozdu, še 
bolj pa je vlekel na uho, kadar je kdo kaj govoril 
o jagi. Računal je na to, da se v pijanosti kdo rad 
pohvali ali se zagovori. Malo ga je jezilo, da so se 
pijanci v gostilni iz njega norčevali, da v njegovem 
revirju poka, on pa ne odkrije raubšica. Res je že 
opazil, da mu manjka kar nekaj mlajših srnjakov, 
najbolj pa ga je jezil izginuli srnjak, ki je izstopal 
na jasi pod hudim hribom.

Gustl je bil iz sosednje vasi in v Bistro se je 
moral pripeljati z močnim Puchovim kolesom. 
Pot ga je vodila mimo hiše Kajuhovega sorodni-
ka, in ker je ta vedel za Kajuhove lovske podvige, 
mu je poročal o Gustlnovi vožnji mimo hiše. Na 
gank so obesili veliko laneno rjuho, ki je s svojo 
belo barvo že na daleč opozarjala. Gustl pa se je 
sam pri sebi pridušal, da se bo še bolj potrudil, 
kajti taki pijančki se pa že ne bodo delali norca iz 
njega.

Spravilo lesa se je pričelo. Po gozdu je odme-
valo kargo, kar je bil dober znak, da je riža dobro 
pripravljena in da ni velikih zastojev že kar na 
začetku. Temperature sicer še niso bile tako 
nizke, da bi ostalo pomrznjeno tudi čez dan, zara-
di tega so spravljali večinoma ponoči ob soju kar-
bidovk, bakel in jasnih noči. Zaradi lažjega drsen-
ja po ravnih delih riže je moral biti les po površini 
zmrznjen, med seboj so holcarji rekli, da mora biti 
sigont.

Spravljeno količino lesa so furmani s konji čez 
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dan zvozili v nekaj kilometrov oddaljeno žago v 
Črni. 

Ves čas se je nekaj dogajalo. Ponoči so se sli-
šali klici obavh, johi in kargo, čez dan pa prijetno 
pribijanje klincev verig v hlode, drgnjenje verig 
in žvenket okrašenih konj. Za pravega holcarja so 
bili to najlepši dnevi. Delo ni bilo več pretirano 
težko, po riži je dobro laufalo in v prostih trenut-
kih je lahko poštar za trenutek ali dva zatisnil oči, 
čez dan pa si je lahko pošteno odpočil.

Kajuh je navadno po šihtausu vzel puško 
iz svojega skrivališča in šel oprezat za gamsi. 
Pošteno so ga mikali roglji gamsa, ki se drugače 
ni pridružil tropu, v teh dneh pa ga je pričakoval 
pri snubljenju koz iz tropa. 

Bil je primeren čas. Zabijanje klincev furmanov 
je preglasilo pok ali pa je naredilo močno vpra-
šljiv pok in predvsem zbrisalo smer, kjer je poči-
lo. Kajuh se je počutil varnega. Nad hudo ravnijo 
je bilo skalnato področje, pod tem pa lepa zele-
na ravnina. Tu so se v teh zgodnjih zimskih dneh 
radi zadrževali gamsi in prav tu je pričakoval »ta 
lepega poka«, kot ga je sam pri sebi imenoval.

Sonce se je že kazalo izza gore. 
»O, danes pa grem!« si je dejal in pogledal na 

sorodnikovo hišo in morebiti obešeno rjuho. Po 
telesu je čutil mravljince. Ta gams mu je pomenil 
nekaj več. Vedel je, da ta gams, ustreljen ob prsku 
in star, ne bo preveč dober za pojest, imel pa je 
nekaj več. Po svoje ga je imel rad. Bil je prefrigan. 
Tudi ko ga je zalezel, je le redko zažvižgal, pač pa 
je kar zbežal, po navadi do gostega smrečja, in 
čezenj oprezal za tistim, ki moti njegov mir. 

Čas je mineval. Na ozki polici je Kajuh sanjaril. 
Že je videl debele, zelo smolnate in dolge gamsove 
roglje na nagnojevi deski. Pred časom je na sonč-
ni strani Kozje peči ugledal les, ki ga ni poznal, 
in barva tega počasi rastočega drevesa mu je bila 
tako všeč, da si je rekel, da mora na vsak način 
združiti ti dve posebnosti. Čudovitega »ta lepega 
gamsa« in poseben les, katerega drevo ima tako 
lepe rumene cvetove. Ni mogel pozabiti na nag-
noj.

Čas je hitro mineval in Kajuh je postajal že 
malce nestrpen. Vedel je, da mora za dve, tri ure 
domov, da bi odpadel vsak sum nanj. Ni se bilo 
lahko odločiti. Gams, ki ga je še kako privlačil, 
in prirojen občutek za varnost sta se kregala. »še 
eno uro, potem pa res grem,« se je končno odločil 
in s potrebno mirnostjo spremljal dogajanje na 
zeleni ravnici. 

Naenkrat se je pod njim znašel trop petnajstih 
gamsov. Na robu gozda je dogajanje spremljala 

starejša koza in previdno oprezala na vse strani. 
Le redko je spustila glavo do vabljive trave. Kozliči 
so skakali drug proti drugemu, mladi kozli pa so 
kot sramežljivci pogledovali proti godnim kozam, 
ki so preveč vsiljive odganjale od sebe. Tudi zanje 
je obstajal le eden – »ta lepi pok« – in nanj so čaka-
le. Prijeten vonj godnih samic je privabil tudi »ta 
lepega« in z visoko dvignjeno glavo, ki je le na 
vsakih nekaj korakov povohala tla, je stopal z 
roba gozda proti tropu. Izgledalo je, kot da se mla-
deniči umikajo, koze pa nastavljajo, h kateri bo 
pristopil. Z bogatim čopom na hrbtu se je nekako 
usločil, kot da hoče tekmecem in kozam pokazati 
svojo mogočno pojavo.

Kajuh je zadrhtel. Mirno in zbrano je spremljal 
gamse ter čakal, kdaj in h kateri kozi bo gams pri-
stopil. K ličnici si je prislonil puško. Roka je posta-
jala vedno bolj mirna in pogled vedno ostrejši 
in osredotočen med muho in mogočnim telesom 
gamsa. Čutil je, da je sam v bližini, kajti gamsi so 
bili mirni.

Odločil se je. »Zdaj ali nikoli. Od tod ne morem 
zgrešiti, kajti miren sem,« si je dopovedoval v 
brado. Oprezujoča koza na straži je zažvižgala in 
opozorila. V istem času je počilo in Kajuh ni slišal 
drugega kot glasni pok svoje italijanke in razbi-
janje srca.

»Dober je,« si je rekel, ko je gledal opletajočega 
gamsa. Počakal je nekaj minut in sestopil s police. 
Gamsa je očistil in ga zvlekel v gosto smrečje. 
»Proti večeru grem ponj, bo bolj varno,« si je dejal 
in po ozki gamsovi stezi zlezel pod Kozjo peč, 
kjer je imel skrivališče za svojo puško. Pogledal 
je okrog sebe, zavil puško v namaščen papir in jo 
vtaknil pod skalo.

Doma je postajal vedno bolj nemiren in sam 
pri sebi iskal izgovor, da bi bil čim prej pri gamsu. 
hodil je od drvarnice do hiše, pot ga je zanesla 
celo k čebelnjaku, čeprav je vedel, da imajo čebe-
le v tem času mir. Imel je slab občutek. Vesel je 
bil prelepega gamsa, a vendar – nekaj ga je skrbe-
lo. Mudilo se mu je. Pozno popoldne si je oprtal 
večji nahrbtnik, pogledal na sorodnikovo hišo in 
se odpravil proti hudi ravni. Odrl je gamsa in ga 
razkosal na večje kose. Enega za drugim je zavijal 
v sveže oprane cunje, le glavo z roglji je privezal 
na zunanjo stran nahrbtnika.

Previdno je stopal proti riži, do katere je bilo 
približno tri četrt ure hoda. Vsake toliko časa je 
obstal in poslušal. Slišal je le razbijanje v svojih 
prsih. Prišel je do riže in na njenem koncu obstal. 
Tu so bili trije debeli hlodi postavljeni tako, da so 
preprečevali drugim, da bi šli po svoje, in so jih 
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usmerjali navzdol. Pogledal je okrog sebe in med 
te hlode vtaknil nahrbtnik. 

Pripravil si je ogenj in šele takrat si je naba-
sal že kar nujno potrebno pipo. Bližal se je večer-
ni čas, in kot da bi prijeten vonj tobaka vabil, sta 
prišla domači Rok in sosedov Poldi.

Pozdravili so se in prisedla sta k ognju. Nič se 
jima ni zdelo neobičajno, da je Kajuh že tu, kajti 
pogosto je prišel pred šihtom, da je na zaključku 
popravil še kakšno malenkost na riži. To je bil 
najboljši čas, kajti furmani so že odšli, holcarjev, 
ki so spravljali, pa še ni bilo.

Riža je bila pripravljena in čakali so le še na 
začetni kargo, ki ga je dal Krumpačnik. hlodi so 
po dobro pripravljeni in gladki riži lepo leteli in 
ob mraku je bilo lepo videti hlod, ki je sicer letel 
zelo hitro, ni pa se pri tem cepil ali izletel iz riže. 
Mojster na koncu riže pa je bil Kajuh in tu ni bilo 
nobenega strahu, da hlodi ne bodo ravno na tis-
tem mestu, kjer jih bodo furmani najlažje pripeli s 
klinci in naložili. Od zgoraj se je zaslišal obavh in 
vsi trije so si nataknili krampižlerje in po spreje-
tem johiju so odšli poravnavat hlode in pripravljat 
prostor za naslednje.

Zaverovani v delo niso niti opazili, da so 
se na drugi strani riže znašli Gustl in dva orož-
nika, mrkih obrazov in s puško na ramenih. 
Zavaljenima orožnikoma ni ugajalo to večerno 
iskanje raubšicev. Vedela sta, da bi ti lahko tudi 
streljali na njiju. Zaradi rednega in dokaj dobrega 
plačila si nista drznila ugovarjati, kajti na takšno 
delo je čakalo kar veliko število mladeničev.

Kajuh, ki je imel izrazito razvit čut za nevar-
nost, je naglo pogledal nazaj. Ugledal je nezaže-
leno trojico in v trenutku ugotovil, da ga je verjet-
no Gustl pri njegovem početju opazoval. Začel je 
bežati po riži, kajti vedel je, da so njegova pred-
nost krampižlerji na nogah in da v času obavha ne 
bo priletel kakšen hlod. »Ob prvi priliki bom sko-
čil iz riže in ob njej nadaljeval svoj beg,« je sklenil 
in si v mislih že izbiral svoje skrivališče. 

»Ga bomo že dobili,« je Gustl spoznal nemoč in 
mirno zakorakal proti hlodom, kjer je Kajuh skril 
svoj nahrbtnik z gamsom. »Res je lep in prav tak-
šen je, kot sem si ga predstavljal, ko sem ga gle-
dal,« je dejal bolj zase kot nečimrnima orožniko-
ma.

Kajuh, ko je videl, da je pridobil veliko pred-
nost pred zasledovalci, je pričel hoditi in pri tem 
kar globoko sopihal. Znašel se je pred ovinkom 
riže in kar naenkrat je zaslišal ropot. 

»Ah, verjetno se je kje zataknil kakšen hlod in 
ga zdaj rešujejo,« si je rekel in mirno zakorakal 

naprej.
Nekoliko višje sta dva mlada, neizkušena fanta 

skupaj pajsala hlod, ki se je zataknil ob napol iztr-
ganega mačka. hlod je bil debel in riža je bila tu 
najbolj strma. Zaradi teže in nespretnosti jima 
je hlod ušel iz zapikov cepinov in pričel drseti z 
vse večjo hitrostjo in fanta sta začela naglo vpiti: 
»Ahtite, ahti, ploh!«

Klic je prišel tudi do ušes Kajuha, ki se je v 
tem času znašel na visokem delu riže, med dvema 
visokima kozama. 

»Bežati moram!« mu je kljuvalo v možganih, 
kajti videl je, da je tu zares previsoko za skok iz 
riže. Pri teku navzgor mu je zdrsnilo, krampižler-
ji so se zataknili drug ob drugega in znašel se je 
na vseh štirih. Poizkušal se je na hitro prevaliti iz 
riže, vendar je bilo prepozno. 

hlod ga je zadel točno v glavo, ga obrnil in 
vrgel iz nje. Okrvavljeni hlod je s skoraj nezmanj-
šano hitrostjo letel naprej. Nižje, na zaključku 
riže, je šele izgubil hitrost. 

Rok in Poldi sta se močno ustrašila in prav 
divje letela po riži. Naletela sta na močno okrvav-
ljeni del riže in pod njim zagledala truplo. Po kozi 
sta zlezla iz riže na poden in začela klicati: »Na  
pomoč, na pomoč!«

V pičlih nekaj minutah se je pri nesrečnem 
Kajuhu znašla večja skupina sodelavcev in tudi 
Gustl z močno zasopihanima orožnikoma je pri-
šel do trupla. 

Kajuha ni bilo mogoče prepoznati. Nemo so 
stali ob truplu in vedno več sodelavcev je priš-
lo do njega. Tiho so se odkrili in marsikateremu 
na pogled grobemu možu je iz oči kanila solza. 
Cenili so tega moža.

Drugače zelo varčni Krumpačnik je organi-
ziral pogreb, plačal sedmino v luški gostilni in 
Kajuhovi vdovi izplačal Kajuhovo delo.

Dom in skrb za družino je prevzel osemnajst-
letni Rok, ki je imel v genih prav tako zapisan lov. 
Zmogel je toliko moči, da ni prekinil razmerja z 
Gustlnovo hčerko Marijo in ljubezen sta vse manj 
skrivala.

Gustl je bil vedno bolj zagrenjen, tudi lov mu ni 
pomenil več takšnega zadovoljstva kot nekoč in v 
njegovem lovišču je bilo slišati vedno več strelov, 
ki niso prišli iz njegove ali grofovske puške. Grof 
mu je naročil, da si lahko najde pomoč za čuvanje 
lovišča. Primeren se mu je zdel Kogelnikov Rok, 
ki ga ni krivil za očetovo smrt. Tri leta po njej, ob 
polnoletnosti, je Rok postal grofov lovski čuvaj. 

Poročil se je z Marijo in grof je dal povečati 
logarnico, v bližini so izkrčili še del gozda, tako 
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da je tu kar naenkrat nastal prostor za dve dru-
žini. 

Gustl je postajal vedno prijaznejši in na nje-
govih kolenih se je vedno pogosteje znašel mali 
Lojzek, ki je dobil ime po pokojnem dedku 
Kajuhu.

Rok je bil lovski čuvaj, ki je svoje delo oprav- 
ljal z velikim veseljem. Rad je imel divjad. 
Lovišče, ki je bilo zaupano njemu in tastu, je slo-
velo kot tisto z največ krmišči in prežami za opa-
zovanje divjadi.

še vedno je pod streli krivolovcev padel kakšen 
srnjak ali gams, vendar so se tega lovišča raje izo-

gibali. Med ljudmi je še vedno krožila tragična 
zgodba o Kajuhu in njegovem sposobnem sinu, ki 
ga lahko srečaš vedno in povsod.

Krumpačnik je pomagal Kajuhovi družini, 
kajti še vedno je pogrešal tako pridnega in iznaj-
dljivega holcarja kot njegovega močnega in ubog-
ljivega sina.

Na pomoč pri odraščanju mlajših bratov je 
dostikrat priskočila Gustlnova družina, tako da 
sta oba mlajša Kogelnika postala dobra, po vsej 
Koroški znana holcarja in izdelovalca riž. 

Janez	Švab

Narečni	in	žargonski	izrazi:

ahti – pazi
ahtite, ahti, ploh – pazite, pazi, hlod
amerikanka – žaga 
artileristi – topničarji
boroveljska bokarica – puška, izdelana v Borovljah
cimperska dela – tesarska dela
forštner – gozdar
furmani – vozniki živinske vprege
gank – balkon
holcarji – gozdni delavci
italijanke – puške, izdelane v Italiji
jaga – lov
jager – lovec 
joh – stara površinska mera, nekaj pod 0,5 ha
johi – pri spravilu v riži pomeni: razumel 
prejšnjo komando in jo upoštevam 
kargo – pri spravilu v riži je to pomenilo: 
daj naprej
klanfa – spona za povezavo
klinci – furmani so jih pribili v hlod in 
ga tako vlekli s seboj
krampižlerji – dereze
koroški knap – koroški rudar
koze, zaključek in ustje – deli riže
koza – manjša pagoda v riži, ki je 
služila za izravnavo višin 
laufalo – letelo
logar – gozdar 
logarnica – gozdarska koča
macesnovi cveki – iz macesnovega lesa 
izdelani cveki, ki so jih uporabljali 
namesto dolgih, močnih žebljev

maček – zavora v riži
nagnoj – drevesna vrsta Laburnum alpinum
najevnik – lupilnik za poletno lupljenje
obavh – pri spravilu v riži pomeni: ustavi
oranje – kreganje
pajsati – način spravila s cepinom na kratke 
razdalje, kjer se uporablja način, da je največji 
vzvod med cepinom, podlago in hlodom
paver – kmet
poden – tla, podlaga
pošta – na delu riže so bile posamezne točke, 
kjer se je les pogosteje zatikal, neke vrste 
dežurni na določeni točki na riži
raubšic – krivolovec
sani – močne sani za vožnjo hlodov 
sigont – ugodne razmere za spravilo po riži
šepser – lupilnik za zimsko lupljenje
šiht – služba, delovni dan
šihtaus – konec delovnega dne 
(izraz delavcev na riži) 
škurnate bajte – skromne drvarske koče, 
izdelane iz smrekovih okroglic in lubja
Štajerci – v koroških gozdovih so večinoma delali 
delavci iz Savinjske doline, domačini so raje dela-
li boljše plačana rudarska in topilniška dela 
štima – odgovarja
tazadnja – zadnjica
zapikov – udarec cepina v hlod
zažvižgati – gamsovo obnašanje 
ob presenečenju
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ZMANJKUJE MI DNEVA

Gora zastruplja me, kliče in vabi,

kadar sem tam, mi dneva zmanjkuje,

že mrak leze v hosto tiho, neslišno,

ko vračam v dolino se, srce žaluje.

Vedno tam v skalah dan je prekratek,

med vresjem, kjer v jutru pisk gamsa odmeva,

spet se oziram pod vrh med macesne,

saj steza, solnica tam v gori sameva.

V dolini je dolgčas, me v prsih tišči,

sila nevidna pa v meni spet vabi,

kakor da slišim z gore njen glas,

lovec, ti dragi, name le ne pozabi.

Daleč pod mano leži spet dolina,

cvet za klobuk si iz ruševja vzamem,

s polnimi pljuči zajamem spet zrak,

lepoto z gora z očmi spet objamem.

Vedno mi v gori dneva zmanjkuje,

a drugi hitijo, hitijo čez les,

meni še mravljica nekaj pomeni,

a mnogi ne vidijo niti dreves.

Stanko	Grl
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Pri pripravi zbornika Koroška lovska zveza 20 let 
so sodelovale naslednje lovske organizacije:

Klub prijateljev lova celovec

Lovska družina Bistra

Lovska družina Bukovje - Otiški Vrh

Lovska družina Dolič

Lovska družina Dravograd

Lovska družina Golavabuka

Lovska družina Gradišče

Lovska družina Jamnica

Lovska družina Koprivna - Topla

Lovska družina Libeliče

Lovska družina Mislinja

Lovska družina Muta

Lovska družina Orlica

Lovska družina Peca - Mežica

Lovska družina Podgorje pri Slovenj Gradcu

Lovska družina Pogorevc

Lovska družina Prežihovo

Lovska družina Slovenj Gradec

Lovska družina Strojna

Lovska družina Zelen vrh - Vuzenica
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lovska zveza

20 let 
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